IХ Международный конкурс юных скрипачей.
19-28 ноября 2019                                                                                  Новосибирск

Организаторы: Министерство культуры Российской Федерации и Новосибирской государственной консерваторией имени М. И. Глинки при поддержке Правительства Новосибирской области, министерство культуры Новосибирской области и мэрии города Новосибирска.
Жюри: БРОН Захар (Россия), председатель жюри, народный артист РФ, профессор Новосибирской государственной консерватории им. М. И. Глинки; БАСКИНА Елена (Россия), заслуженная артистка РФ, профессор Новосибирской государственной консерватории им. М. И. Глинки; ГВОЗДЕВ Алексей (Россия), заслуженный деятель искусств РФ, кандидат искусствоведения, профессор Новосибирской государственной консерватории им. М. И. Глинки; КОСТЕЦКИ Адам (Германия), профессор; КРАВЧЕНКО Сергей (Россия), заслуженный артист РФ, профессор Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского; КУЗИНА Марина (Россия), заслуженный деятель искусств РФ, профессор Новосибирской государственной консерватории им. М. И. Глинки; СТРИХАРЖ Михаэль (Германия), профессор; ТАЦУМИ Акико (Япония), профессор; ШИАРРЕТТА Маурицио (Италия), профессор; ШУСТИН Александр (Россия), заслуженный артист РФ, профессор Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова.
Международный конкурс юных скрипачей в Новосибирске проводится раз в три года, в этом году участниками стали представители 11 стран: Россия, Казахстан, Япония, Словакия, Германия, Франция, Австрия, Австралия, Польша, Швеция, Китай. Победители прошлых конкурсов ныне являются одними из самых востребованных исполнителей, среди них – Зюи Буй Конг (1995), Михаил Симонян (1998), Николас Кёккерт (2001), Майю Кишима (2004), Ержан Кулибаев (2007), Алексей Галиханов (2010), Монэ Хаттори (2013), Эльвин Ганиев, Эллинор Мелон (2016) и другие известные имена.
Впервые за свою историю, которая началась в 1995 г., конкурс вышел за стены Новосибирской консерватории: открытие и закрытие состоялись на Малой сцене НОВАТа. Заключительный тур конкурса прошел на концертных площадках Новосибирской филармонии. 
В рамках Торжественной церемонии закрытия конкурса прошел гала-концерт лауреатов в сопровождении Новосибирского академического симфонического оркестра, также сопровождавшего конкурсные выступления III тура. За дирижерским пультом — заслуженный артист РФ, заслуженный деятель искусств Республики Дагестан, профессор Юрий Ткаченко. На протяжении конкурса прошли мастер-классы членов жюри, председателя жюри — профессора Захара Брона, а также приглашенного дирижера — профессора Юрия Ткаченко.

Лауреаты:
Младшая группа
· ГЕРТЛЕР Тео (Словакия) — диплом лауреата 1 премии
· ГРУШМАН Алиса (Россия, Германия) — диплом лауреата 2 премии
· КОСТНЕР Лаура (Австрия) — диплом лауреата 2 премии
· МАНЗА Дарья (Россия) — диплом лауреата 2 премии
· КАЗИМИР Елизавета (Россия) — диплом лауреата 3 премии
· КЕРБИРЬЮ Иван (Франция) — диплом лауреата 3 премии
Старшая группа
· ДРАГАН Сара (Польша) — диплом лауреата 1 премии
· ИСИКАВА Мио (Япония) — диплом лауреата 2 премии
· НАБОРЩИКОВ Иван (Россия) — диплом лауреата 2 премии
· ХАНДЛЕР Лаура-Катерина (Германия) — диплом лауреата 2 премии
· АЛЕКСЕЕВА Олеся (Россия) — диплом лауреата 3 премии
· БОБРОВА Юлия (Россия) — диплом лауреата 3 премии
Гран-при, специальный приз — участие в Торжественном открытии XX
Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик», 
специальный приз Фонда «Музыкальный Олимп», специальный приз
Новосибирской филармонии — ГЕРТЛЕР Тео (Словакия)
Специальный приз от Interlaken Classics Festival (Швейцария) на участие в
мастер-курсе профессора Захара Брона в рамках фестиваля в 2020 или 2021 году — МАНЗА Дарья (Россия), БОБРОВА Юлия (Россия).
Денежные премии от Благотворительного фонда «Звезды Сибири»:
· Тео ГЕРТЛЕР (Словакия) как самый юный участник III тура конкурса;
· Дарья МАНЗА (Россия) за высокий профессионализм и яркий артистизм в исполнении конкурсных программ;
· Иван КЕРБИРЬЮ (Франция) за лучшее исполнение обязательной пьесы сибирского композитора Игоря Флейшера;
· Иван НАБОРЩИКОВ (Россия) за яркую профессиональную индивидуальность, продемонстрированную в течение конкурса;
· Юлия БОБРОВА (Россия) за достойное представление лучших традиций новосибирской скрипичной школы;
· Олеся АЛЕКСЕЕВА (Россия) за высокий профессионализм и яркий артистизм в исполнении конкурсных программ;
· [bookmark: _GoBack]Лаура-Катерина ХАНДЛЕР (Германия) за лучшее исполнение обязательной пьесы сибирского композитора Игоря Флейшера.
