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27 октября – 3 ноября, Новосибирск

УЧРЕДИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР: Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки

Конкурс пианистов имени Е.М. Зингера завершился 3 ноября. Торжественная церемония закрытия прошла в новосибирском Центре искусств «Энергия». 
В том году для участия в конкурсе было подано 133 заявки от участников различных регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья: Южной Кореи, Вьетнама, Китая и Канады. В целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции состязание прошло в двух категориях: очной и заочной. Очно выступили 32 участника, в конкурсе по видеозаписям приняли участие 29 конкурсантов.

ЖЮРИ: Александр Мндоянц, председатель жюри, заслуженный артист РСФСР, профессор Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского; Михаил Богуславский, профессор Иерусалимской и Тель-Авивской консерваторий; Эльвира Россинская, заслуженный работник культуры Российской Федерации, преподаватель по классу фортепиано Алтайского государственного музыкального колледжа в городе Барнауле; Лариса Смешко, профессор Новосибирской государственной консерватории им. М.И. Глинки; Дина Шевчук, заслуженный деятель искусств Российской Федерации, профессор Новосибирской государственной консерватории им. М.И. Глинки; Олег Шитин, профессор Университета Кемён.

ЛАУРЕАТЫ
Гран-При - Анаит Казарян (МГК им. П.И. Чайковского, проф. А.А. Мндоянц). Специальный приз - сертификат на выступление в г. Новосибирске в концертном сезоне 2021–2022 гг. в сопровождении Симфонического оркестра студентов Новосибирской государственной консерватории имени М. И. Глинки.
Очные прослушивания
I группа (до 10 лет)
I степень – Антонина Братель (Новосибирская специальная музыкальная школа, преп. — Смешко Л.В.)
II степень – не присуждена
III степень – Дарья Никитина, Елизавета Рубекина, Арина Шумакова

II группа (11-14 лет)
I, II степени – не присуждены
III степень – Тамара Свистина

III группа (15-18 лет)
I степень – Анаит Казарян (МГК им. П.И. Чайковского, проф. А.А. Мндоянц), Иван Братель, (Новосибирская специальная музыкальная школа, преп. Л.В. Смешко)
II, III степени – не присуждены

IV группа (19 лет - 22 года)
I степень - Степан Бадажков (Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки, проф. Л.В. Смешко); Лев Кравцов, (Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки, проф. М.С. Лебензон)
II степень – Анастасия Суханова
III степень – Валерия Мугатасимова, Ирина Тысышкина

V группа (23 года – 35 лет)
I степень - Иван Калатай, (Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки, проф. Т.И. Игноян)
II степень – Антон Сушляков
III степень – Вагнер Всеволод

Прослушивания по видеозаписям
I группа (до 10 лет)
I степень - Владимир Рублев (ДМШ им. И.А. Шмелева, г. Сочи, преп. Е. Я. Гесина)
II степень – Олеся Куликова, Елизавета Косорукова, Елизавета Соломатина
III степень – Святослав Щербинин, Алтынай Мухамеджанова

II группа (11-14 лет)
I степень – не присуждена
II степень – Анна Цуканова, Кристина Мельник
III степень – Виктория Сухачёва, Елизавета Устинова

III группа (15-18 лет)
I степень – не присуждена
II степень – Георгий Мазуров
III степень – Светлана Ханина, Екатерина Кочукова

IV группа (19 лет – 22 года)
I степень - Пак Союн (Университет Кемён, Колледж музыки и исполнительских искусств, г. Тэгу, Южная Корея, проф. О.Е. Шитин).

Финальный тур конкурса проходил в сопровождении студенческих оркестров Новосибирской консерватории. Приглашенным дирижёром стал заслуженный артист Российской Федерации, заслуженный деятель искусств Республики Дагестан, заведующий кафедрой оркестрового дирижирования Московского государственного института культуры, профессор Юрий Ткаченко. 
Всем лауреатам I степени были вручены денежные премии, учрежденные сопредседателем жюри, профессором Иерусалимской и Тель-Авивской консерваторий Михаилом Шулимовичем Богуславским.





