Итоги Конкурса Конкурсов вокалистов XXV Собиновского музыкального фестиваля

С 6 по 8 июня в рамках XXV Юбилейного Собиновского музыкального фестиваля состоялся молодежный международный Конкурс Конкурсов вокалистов — лауреатов международных и всероссийских конкурсов. 
Организаторами конкурса выступили: Саратовский академический театр оперы и балета, Благотворительный Фонд им. Л.В. Собинова поддержки и развития музыкального театра, портал для коммуникации творческой молодежи «Будущеетеатра.рф».

Генеральный партнер Конкурса – «Бритиш Американ Тобакко Россия», специальный партнер Конкурса Банк «ЭКСПРЕСС-ВОЛГА».

В оргкомитет поступило 65 заявок на участие. Жюри отобрало двенадцать участников. В Саратове выступили 11 молодых певцов (тенор из Астрахани Иван Михайлов не смог участвовать в финальных турах по состоянию здоровья) молодые певцы из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Карелии, Бурятии, Беларуси, Украины, Китая. На суд жюри под председательством художественного руководителя и главного дирижера саратовского академического театра оперы и балета, худрука Собиновского музыкального фестиваля, лауреата Государственной премии РФ, народного артиста России Юрия Кочнева молодые исполнители представили свои работы в жанрах романса, народной песни и арий из лучших произведений мировой оперной классики.

По результатам двух туров лауреатами конкурса стали:

Силенко Андрей (баритон, Россия, Красноярск) — I премия (75 000 рублей — премия Губернатора Саратовской области).

Родился в 1977 году. В 2003 году окончил Красноярскую государственную академию музыки и театра. Солист Красноярского государственного театра оперы и балета. Лауреат 1 премии Международного конкурса вокалистов им. В. Барсовой (Сочи, 2011).

Павлова Надежда (сопрано, Карелия, Петрозаводск) — II премия (50 000 рублей — премия Губернатора Саратовской области).

Родилась в 1980 году. В 2006 г. окончила аспирантуру Петрозаводской государственной консерватории им. А. Глазунова. Солистка Музыкального театра Республики Карелия. Лауреат 2 премии Международного конкурса «Искусство XXI века» (Киев-Ворзель, 2004), Премии Фонда им. А. Глазунова (Санкт-Петербург, 2006), Высшей театральной Премии Республики Карелия «Онежская маска» в номинации «Дебют» (2007) и «Лучшая женская роль» (2008).

Дмитрук Владимир (тенор, Беларусь, Минск) — III премия (30 000 рублей — премия генерального партнера фестиваля — компании «Бритиш Американ Тобакко Россия»).

Родился в 1987 году. Студент 4 курса Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н. Римского-Корсакова. Лауреат 1 премии Международного конкурса вокалистов (Эстония, Кохтла-Ярве, 2008), 1 премии Всеукраинского конкурса вокалистов им. О. Петрусенко (Херсон, 2008), 1 премии Международного конкурса оперных певцов им. И. Богачевой (Санкт-Петербург, 2011).

Специальную премию 10 000 рублей и звание дипломанта получили:

Сильчуков Илья (баритон, Беларусь, Минск)

Носатова Оксана (сопрано, Украина, Донецк)

Душина Евгения (сопрано, Россия, Москва)

Впервые на Конкурсе конкурсов вокалистов был учрежден Приз зрительских симпатий — недельный тур в Париж с посещением театра Grand Opéra. Спонсором Приза выступил банк «ЭКСПРЕСС-ВОЛГА». Всего в голосовании участвовал 1631 зритель. По результатам двух туров лидером зрительского голосования стал Силенко Андрей, набравший 640 голосов.
Также впервые в истории певческого турнира полные видео-трансляции двух туров Конкурса конкурсов молодых вокалистов размещены в свободном доступе на портале «Будущеетеатра.рф». Помимо этого на портале представлены анкеты и презентационные материалы (видео, фото) вокалистов, вышедших в финал Конкурса.
