VII фестиваль музыки Астора Пьяццоллы
IV международный конкурс «LIBERTANGO»

10 — 13 марта 2011, Барнаул

Учредители: Управление администрации Алтайского края по культуре, государственный Великорусский оркестр «Сибирь» им. Е.И. Борисова, Ассоциация «Libertango» (Германия), Ассоциация «Gruppo Tradizioni Popolari» (Италия), «Academia Nacional del Tango» (Аргентина), Ассоциация Музыкальных конкурсов России. 
Соучредители: Администрация города Барнаула, Государственная филармония Алтайского края, Новосибирская государственная филармония, Алтайская государственная академия культуры и искусств, Алтайский государственный музыкальный колледж, гастрольный центр Олега Мезенцева.

В конкурсе могут принять участие вокалисты и инструменталисты (фортепиано, скрипка, альт, виолончель, флейта, гобой, кларнет, труба, саксофон, маримба, вибрафон, ксилофон, гитара, мандолина, цимбалы, домра, балалайка, баян, аккордеон, бандонеон), а также ансамбли (до 8 чел., любых составов) без ограничения возраста. Конкурс оркестров — заочный (по видеозаписи). 

Конкурс состоит из трех туров, которым предшествует отборочный (по видеозаписи). Для участия в конкурсе следует до 1 декабря 2010 (оркестры — до 1 января 2011) выслать в Оргкомитет видеозапись программы отборочного тура (на цифровом носителе, сделанную не ранее 2010), цветную портретную фотографию и заполненную заявку (продублировав ее по E-mail). 
Вступительный взнос в призовой фонд в размере $US 75 солисты и $US 150 ансамбли (оркестры — без вступительного взноса) оплачивается по прибытии на конкурс, по официальному курсу ЦБ РФ на день оплаты. Вступительный взнос и документы не возвращаются. 
Для предоставления участнику концертмейстера Оргкомитетом необходимо указать это в заявке и заранее предоставить копии нот исполняемых произведений (оплата $US 75). Ноты финального произведения для солистов с оркестром находятся на сайте конкурса. Участники, прошедшие отборочный тур (не более 40 солистов и 40 ансамблей), извещаются об этом не позже 15 декабря 2010.
На II тур проходит не более 20 солистов и 20 ансамблей. В Финал будет допущено не менее 5 солистов и 5 ансамблей, но не более 70 % от числа участников II тура. В финал номинации оркестры (по видеозаписи) будет отобрано не более 10 претендентов. 
Оплату всех расходов, связанных с пребыванием на конкурсе, берут на себя направляющие организации или сами участники. Оргкомитет бронирует гостиницы для иногородних участников по предварительной заявке не позднее, чем за 30 дней до начала конкурса. Зарубежные участники самостоятельно оформляют паспорта и визы. Участники II тура и финалисты должны быть готовы безвозмездно выступить на концертах, которые будут проходить во время фестиваля (не более трех). Все права на аудио- и видеозаписи, произведённые во время конкурса, и их распространение, а также на трансляции конкурсных мероприятий принадлежат Оргкомитету конкурса.                                        
Председатель жюри — засл. деятель искусств Украины Владимир Зубицкий (Украина — Италия). 
Арт-директор — засл. артист РФ Сергей Кузнецов (Барнаул). 
Почетный гость — президент ассоциации «LIBERTANGO» Дитер Мюллер (Германия). 
ПРЕМИИ

Номинация «солисты»:
I премия — $US 1.500

II премия — $US 1.000

III премия — $US 500
Номинация «ансамбли»:

I премия — $US 3.000

II премия — $US 2.000

III премия — $US 1.000

Ангажементы лауреатам — концерты по городам Сибири в 2011. Международная ассоциация «LIBERTANGO» установила специальные премии и призы. Премии выплачиваются в рублях по курсу ЦБ с удержанием налогов, действующих на территории РФ. Жюри имеет право: присуждать не все премии, делить премии между исполнителями, перераспределять размер премий в пределах общего премиального фонда, присудить специальные премии, присудить диплом и премию лучшему концертмейстеру. 
Решения жюри окончательны и пересмотру не подлежат.
Участники финала, не ставшие лауреатами получают звание дипломантов и ценные подарки. Участники I и II тура, не прошедшие в финал, награждаются грамотами и памятными подарками. Лауреатам номинации «оркестры» будут высланы Дипломы и видеозапись Финала. Победители приглашаются для выступления на следующем фестивале «LIBERTANGO».

ПРОГРАММА

Номинация «солисты»:

Отборочный тур (заочный, по видеозаписи): 
1 произведение А. Пьяццоллы в оригинале или аранжировке и произведение из III тура (Финала) 
I тур: 
1-2 произведения А. Пьяццоллы (не более 12 мин.), 
вокал — 2 произведения А. Пьяццоллы.                                                  

II тур: 
1-2 произведения А. Пьяццоллы (не более 12 мин., не из программы I тура), вокал — 2 произведения А. Пьяццоллы (одно — возможно из 1-го тура)
III тур (Финал): в сопровождении оркестра бандонеон — А. Пьяццолла. Концерт «Аконкагуа» (I-я ч.), все остальные инструменты — В. Зубицкий. Концерт «Посвящение Астору Пьяццолле» (I-я ч.), вокал — одно из следующих произведений А. Пьяццоллы: Balada para mi muerte, Chiquilin de bachin, Los pajaros perdidos (в заявке необходимо указать тональность).                                        

Номинация «ансамбли»:

Отборочный тур (заочный, по видеозаписи): 
1-2 произведения А. Пьяццоллы в оригинале или аранжировке.                                                  

I тур: 1-2 произведения А. Пьяццоллы (не более 12 мин.).                                                 
II тур: 1-2 произведения А. Пьяццоллы (не более 12 мин., не из программы I тура)
III тур (Финал): одно произведение А. Пьяццоллы (не более 10 мин., не из программы II тура), либо В. Зубицкий. Концерт «Посвящение Астору Пьяццолле» (I-я ч.).              
Номинация «оркестры» (заочная, по видеозаписи):
Программа из 1-3-х произведений А. Пьяццоллы (не более 25 мин.)

Должна быть представлена качественная (студийная или публичная) видеозапись в формате DVD, сделанную не ранее 2006 года.

Участники могут исполнять конкурсную программу по нотам, но в случае равенства баллов предпочтение получают игравшие наизусть. 
Выслать документы и получить дополнительную информацию можно по адресу:

656049 Алтайский край, г. Барнаул, ул. Интернациональная, д. 118,
оркестр «Сибирь» им. Е.И. Борисова, Оргкомитет конкурса «LIBERTANGO» 
Тел./факс: + 7 (3852) 249 794, +7 (913) 364 1530
piazz@yandex.ru
www.libertango.org.ru
