IV Московский международный конкурс скрипачей 
имени Давида Ойстраха

30 сентября — 10 октября 2010, Москва 

Организаторы: Благотворительный фонд им. Д. Ойстраха и Московская консерватории им. П.И. Чайковского, при поддержке Министерства культуры РФ и Департамента культуры Правительства Москвы.

Конкурс проводится с 2006. За это время в нем приняли участие более 150 скрипачей из 12 стран. 

Конкурс является членом EMCY (Европейской ассоциации музыкальных конкурсов для молодых музыкантов).
IV Конкурс открылся 30 сентября, в 102-й день рождения Д.Ф. Ойстраха, в Малом зале Московской консерватории. После приветствия председателя жюри И. Ойстраха и жеребьевки состоялся концерт с участием лауреатов прошлых лет Н. Борисоглебского (Россия) и И. Гарнета (Молдова), выступивших в сопровождении оркестра «Московия» п/у Э. Грача. 

Жюри: И. Ойстрах (Россия) — председатель, Г. Рождественский (Россия, 



Игорь Ойстрах

Игорь Ойстрах родился в 1931 году в семье великого скрипача Давида Ойстраха. С раннего детства начал заниматься музыкой, но по-настоящему серьезными эти занятия стали, когда он в 1943 г. попал к одному из величайших педагогов Советского Союза профессору Петру Столярскому. Затем Игорь Ойстрах с отличием окончил Центральную Музыкальную Школу, где его преподавателем был В.И. Меренбаум. Дебютный концерт состоялся в 1948 году. Огромную роль в творческом становлении молодого скрипача сыграл его отец Давид Ойстрах, под руководством которого он с 1949 по 1955 год учился в Московской консерватории и аспирантуре.

Игорю Ойстраху было всего восемнадцать лет, когда он в 1949 году завоевал I премию на Международном конкурсе скрипачей Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Будапеште. В 1952 году на Международном конкурсе скрипачей имени Венявского в Познани ему также была присуждена I премия.

Игорь Ойстрах с неизменным успехом выступал в Советском Союзе и за его пределами. Его дебют на Западе состоялся в Лондоне, в Королевском Альберт Холле. Затем последовали гастроли в США, Европе (Австрия, Дания, Франция, Великобритания, ГДР, Чехословакия), Канаде, Южной Америке, Японии и Австралии. Игорь Ойстрах выступал с известнейшими оркестрами мира под управлением таких дирижеров, как Отто Клемперер,   Герберт фон Караян, Юджин Орманди, Карло Мария Джулини, Георг Шолти, Лорин Мазель, Зубин Мета, Сейджи Озава, Геннадий Рождественский, Давид Ойстрах и др. В течение 27 лет он играл в уникальном дуэте со своим отцом, сделав множество совместных записей. Трижды Игорь был участником фестиваля имени Пабло Казальса, который очень высоко ценил творчество замечательных советских музыкантов. Игорь Ойстрах также неоднократно выступал с Иегуди Менухиным.

Игорь Ойстрах сотрудничал с такими звукозаписывающими компаниями как: EMI, Deutsche Grammophon, Decca, RCA, Коллинз, "Мелодия", «Искусство и Электроника».

Многие критики отмечали выразительность, строгий стиль, благородство и виртуозную технику скрипача, которые во многом были унаследованы от великого отца.

Со своей женой, пианисткой Натальей Зерцаловой Игорь Ойстрах исполнил и записал полные собрания сонат Бетховена и Моцарта. Их дуэт награжден премией «Weiner Flotenuhr» Венской Академией Моцарта и является Почетным членом общества Бетховена в Бонне. Творческие традиции семьи Ойстрахов продолжает сын Игоря – Валерий, победитель многих скрипичных конкурсов, профессор Королевской консерватории в Брюсселе.

С 1968 года Игорь Ойстрах много выступал как дирижер. Под его управлением оркестр записал такие произведения как: Большой концерт Арханджело Корелли, Бранденбургские концерты И.С. Баха, концерт Моцарта ми мажор для скрипки и альта  и др.

В 1965 году Игорь Ойстрах становится преподавателем Московской консерватории. В феврале 1968 года, он был удостоен звания Народного артиста СССР и стал почетным членом Общества Венявского в Познани.

C 1996 года Игорь Ойстрах является Профессором Королевской Консерватории в Брюсселе.

Другие почетные награды и должности Игоря Ойстраха: членство в Королевском Колледже Музыки в Лондоне, Председательство в российской части Европейской ассоциации преподавателей струнных инструментов. Музыкант является почетным членом Общества Бетховена в Бонне, Общества Яши Хейфеца и Фонда Изаи в Бельгии. Игорь Ойстрах – Почетный президент Фонда Сезара Франка в Бельгии, член жюри самых престижных скрипичных конкурсов, среди которых: конкурс им. Чайковского, Королевы Елизаветы, Венявского и Карла Флеша.

председатель попечительского совета Фонда им. Д.Ойстраха), П. Амойяль (Франция), Э. Грач (Россия), Г. Жислин (Германия), В. Иванов (Россия), Б. Кушнир (Австрия), Л. Лесковиц (Австрия), В. Ойстрах (Бельгия), В. Пикайзен (Россия), А. Тацуми (Япония).

В конкурсную программу вошли мастер-классы И. Ойстраха, П. Амояля и Г. Жислина. 
Прослушивания проводились по трем возрастным категориям: «А»  — 10–13 лет (2 тура); «В» — 14–17 лет (2 тура); «С» — 18–28 лет (3 тура).
        Прослушивания I и II туров проходили в Малом и Рахманиновском залах Московской консерватории. Финальный тур категории «C» прошел в Камерном зале ММДМ 8 и 9 октября при участии Государственного симфонического оркестра «Новая Россия» (дирижер Д. Лотоев).


Геннадий Рождественский

Геннадий Рождественский родился в семье дирижёра Николая Аносова и певицы Натальи Рождественской. Музыкальное образование получил в Музыкальной школе им. Гнесиных у Е. Ф. Гнесиной и в Центральной музыкальной школе по классу фортепиано. В 1949 году поступил в Московскую государственную консерваторию имени П. И. Чайковского в класс фортепиано Льва Оборина и оперно-симфонического дирижирования, где преподавал его отец Николай Аносов. В 1954 году Рождественский окончил Московскую Консерваторию, в 1957 — аспирантуру. 

Дебют Рождественского в качестве дирижёра состоялся Большом театре в 1951 году, под его управлением был исполнен балет П.И.Чайковского «Спящая красавица». 

В 1956 году Геннадий Рождественский руководил оркестром Большого театра на гастролях в Лондоне, а в 1971 году дирижировал оркестром Ленинградской филармонии в трёх «Променад-концертах» в Королевском Альберт-холле. 

С 1951 по 1961 год, Геннадий Рождественский дирижёр Большого театра, а с 1964 по 1970 год – главный дирижёр. Так же, с 1961 по 1974 год- дирижирует Симфоническим оркестром Центрального телевидения и всесоюзного радио. С 1974 по 1985 год - музыкальный руководитель Камерного оркестра, с 1974 по 1977 год приглашен в Стокгольмский филармонический оркестр в качестве художественного руководителя. Главный дирижёр Симфонического оркестра ВВС в течение четырех лет с 1978 года, а так же в течение трех лет, с 1980 года сотрудничал с Венским Симфоническим оркестром. Основатель и музыкальный руководитель Симфонического оркестра Министерства Культуры СССР (1983-1990 гг.). В 1992 году, снова приглашен в Стокгольм и дирижирует Королевским Филармоническим оркестром в течение трех лет. 

Кроме того, в разные годы работал с Берлинским Филармоническим оркестром, Королевским оркестром Концертгебау (Голландия), симфоническими оркестрами Лондона, Чикаго, Кливленда и другими коллективами. 

С 1994 года Геннадий Рождественский Председатель Попечительского совета Большого театра. 

С 1974 года Геннадий Николаевич преподаёт на кафедре оперно-симфонического дирижирования Московской консерватории, а в 1976 году получает звание профессора. В 2001 году Геннадий Рождественский становиться заведующим кафедрой Московской Консерватории. 

В советское время Рождественский активно продвигал сочинения современных авторов, музыка которых в то время в СССР практически не исполнялась — Пуленка, Хиндемита, Орфа. Под управлением Рождественского в СССР состоялись премьеры балета Игоря Стравинского «Весна священная» и оперы Бенджамина Бриттена «Сон в летнюю ночь». Также дирижёр исполнял произведения Сергея Прокофьева и Дмитрия Шостаковича — композиторов, чью музыку исполнять, в то время, было не принято. 

Долгое время Рождественский был единственным исполнителем оркестровой музыки Альфреда Шнитке, в 1974 году под его управлением состоялась премьера «Первой симфонии» композитора.

Дискография Рождественского включает более 700 дисков и пластинок, записанных с ведущими оркестрами мира. Дирижёр исполнил и записал все симфонии Гайдна, Бетховена, Брамса, Брукнера, Чайковского, Сибелиуса и многих других композиторов.

Геннадий Рождественский автор нескольких сочинений, среди которых наиболее известна оратория «Заповедное слово русскому народу» на слова Алексея Ремизова, автор книг: «Дирижёрская аппликатура», «Мысли о музыке», «Преамбулы», «Треугольники».

Геннадий Николаевич Рождественский имеет множество российских и зарубежных наград и званий.

Более 50 лет Геннадий Рождественский руководит различными отечественными и зарубежными музыкальными коллективами, ведёт активную педагогическую и музыкально-просветительскую деятельность.

ЛАУРЕАТЫ
Категория «А»: 

I премия — Хон Ю Джин (Корея) 

II премия — Е. Рабчевская (Украина) 

III премия — А.-Л. Махаффи (Австрия) 

Дипломы: Хѐн А Ли (Корея), Б. Шалыга (Украина), Е. Федюкова (Украина). 

Категория «B»: 

III премия — Р. Сухо (Япония)
Дипломы: Е. Таросян, Е. Лубянцева, Н. Цинман (все — Россия) 

Категория «С»: 

II премия — Е. Корженевич (Россия) 

III премия — А. Баранов (Россия), А. Менцель (Германия), А. Притчин (Россия) 

Дипломы:  Н. Неволович (Россия-Германия), В. Лученко (Украина). 

Следует отметить, что пятеро из шести лауреатов и дипломантов в категории «С» — ученики членов жюри: В. Иванова (Е. Корженевич), П. Амойяля (А. Баранов), Б. Кушнира (А. Менцель), Э. Грача (А. Притчин), И. Ойстраха (В. Луценко).

Специальные призы:
«Надежда»  (самому юному участнику финального тура) — Хѐн А Ли 
Cертификат на оплату участия в мастер-классе в Европе — Е.            Рабчевская 
«За лучшее исполнение концерта Моцарта» и приглашение принять участие в концерте в Marble Hall в Зальцбурге — А. Притчин
        Призы от издательства «Музыка» (ноты всех скрипичных сонат Л. ван Бетховена под редакцией Д. Ойстраха и Л. Оборина) — Е. Федюкова, Н. Цинман и А. Баранов 

«Интонация» (премия Санкт-Петербургского Дома Музыки за художественно-образную выразительность исполнения) — А. Баранов
Специальный приз генерального спонсора (компания «Автоцентр Сити») —  Р. Сухо
Лауреаты конкурса приглашены принять участие в концертах с оркестром «Новая Россия» и Государственным симфоническим оркестром Республики Татарстан, в абонементных концертах Белорусской государственной филармонии, в цикле концертов «Молодые исполнители России» в Санкт-Петербурге, в концертах, организованных Благотворительным Фондом им. Д. Ойстраха и Московской консерваторией. 

