В период с 9 по 12 декабря 2019 г. на базе Новосибирской специальной музыкальной школы прошел III Открытый Всероссийский конкурс молодых исполнителей ансамблевой музыки «Сибирские музыкальные ассамблеи». В рамках мероприятия прошли конкурсные прослушивания, концерты, круглый стол, мастер-классы и курсы повышения квалификации для преподавателей ДМШ и ДШИ России.

Учредители конкурса – Министерство культуры Российской Федерации, Правительство Новосибирской области, Министерство культуры Новосибирской области, Новосибирская специальная музыкальная школа, Некоммерческий благотворительный фонд «Юные дарования Сибири», Новосибирский музыкальный колледж имени А.Ф. Мурова. При поддержке аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе, Фонда Президентских грантов, Российской музыкальной газеты «Музыкальное обозрение», Ассоциации музыкальных конкурсов России.
Конкурс молодых исполнителей ансамблевой музыки «Сибирские музыкальные ассамблеи» впервые был организован и проведен в 2013 году.

«Сибирские музыкальные ассамблеи» проводятся один раз в 3 года в трех возрастных категориях: младшая – учащиеся ДМШ и ДШИ, средних специальных музыкальных школ до 7 класса включительно; средняя – студенты средних специальных учебных заведений; учащиеся и студенты средних специальных музыкальных школ с 8 класса; старшая – студенты, магистранты и аспиранты высших учебных заведений культуры и искусства.
В этом году в конкурсе приняли участие более 80 ансамблей – около 300 молодых исполнителей из разных регионов России. В составе жюри работали выдающиеся исполнители и педагоги из Новосибирска, Нижнего Новгорода и Санкт-Петербурга:
Председатель жюри – заслуженный деятель искусств России, профессор, заведующая кафедрой камерного ансамбля Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки – Флёрова Екатерина Андреевна
Члены жюри: заведующий отделением оркестровых духовых и ударных инструментов Новосибирской специальной музыкальной школы, и.о. доцента Новосибирской государственной консерватории имени М.И. Глинки – Архипов Сергей Александрович; доцент Санкт-Петербургской государственной Консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, концертирующий пианист – Изотов Евгений Вячеславович; народный артист России, концертмейстер академического симфонического оркестра Новосибирской государственной филармонии, художественный руководитель и 1-й скрипач «Filarmonica»-квартета», доцент Новосибирской государственной консерватории им. М.И. Глинки – Карчагин Валерий Юрьевич; заслуженный деятель искусств РФ, доцент, и.о. профессора кафедры камерного ансамбля, струнного квартета и концертмейстерского мастерства Новосибирской государственной консерватории им. М.И. Глинки, преподаватель камерного ансамбля в Новосибирской специальной музыкальной школе – Курбетова Светлана Федоровна; заслуженный артист России, профессор Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, концертмейстер группы кларнетов академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии – Федоров Адиль Владимирович.
В рамках конкурса прошли концерты, круглый стол, а также мастер-классы членов жюри. На концерте-открытии 9 декабря выступили члены жюри конкурса, 12 декабря на концерте-закрытии выступили победители: ансамбль ударных инструментов Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, фортепианный дуэт – Алиса Иноземцева и София Стукалина; камерный ансамбль – Алиса Зигмунт (скрипка) и Анжелина Вознесенская (фортепиано); ансамбль виолончелистов Саяногорской детской музыкальной школы, г. Саяногорск, Республика Хакасия; струнный ансамбль музыкального колледжа Сибирского государственного института искусств им. Д. Хворостовского, г. Красноярск; секстет НСМШ – Лукерья Мишнева (флейта), Полина Ворсина (гобой), Ольга Лазарева (кларнет), Сергей Левицкий (фагот), Алексей Антропов (валторна), Алла Цыганова (фортепиано); квартет НСМШ – Полина Титова (скрипка), Елизавета Лихницкая (скрипка), Семен Пахомович (альт), Аялга Хертек (виолончель); ансамбль медных духовых инструментов НСМШ.
Результаты III Открытого Всероссийского конкурса молодых исполнителей

ансамблевой музыки «Сибирские музыкальные ассамблеи»
НОМИНАЦИЯ ФОРТЕПИАННЫЕ АНСАМБЛИ. МЛАДШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Анастасия Шилина, Диана Скорнякова-Вершинина. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Елены Дмитриевны Мокренко.

Антонина Братель, Вероника Пахомова. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Елены Дмитриевны Мокренко.

2 премия
Вилория Чигжит, Анастасия Плотникова.  Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Елены Дмитриевны Мокренко.

1 премия
Алиса Иноземцева, София Стукалина. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Марины Александровны Суворовой.

НОМИНАЦИЯ ФОРТЕПИАННЫЕ АНСАМБЛИ. СТАРШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

2 премия
Алина Максимова и Анна БУрнышева. Нижегородская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс педагога Натальи Александровны Матвеевой.

НОМИНАЦИЯ КАМЕРНЫЕ АНСАМБЛИ, МЛАДШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Андрей Кулаков, Василиса Рагозина, Екатерина Шильцина, Ольга Ананина. Детская музыкальная школа № 10, г. Новосибирск. Класс преподавателя Светланы Борисовны Игнатенко.

Ансамбль скрипачей «СОЗВЕЗДИЕ». Детская музыкальная школа № 10, г. Новосибирск. Класс преподавателя Светланы Борисовны Игнатенко.
Ансамбль «Прима». Детская музыкальная школа № 2, г. Новосибирск. Класс преподавателя Елены Львовны Троицкой.

2 премия
Андрей Кулаков, Василиса Рагозина, Елена Яушева. Детская музыкальная школа 

№ 10, г. Новосибирск. Класс преподавателя Светланы Борисовны Игнатенко.

Арина Морозова, Майя ЧепЕлова, Анастасия Леонихина. Детская музыкальная школа № 5, г. Новосибирск. Класс преподавателя Евгения Николаевна СтратАн
1 премия
Анжелина Вознесенская, Алиса Зигмунт. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс педагога Риммы Алексеевны Большаковой.
Ансамбль виолончелистов Саяногорская Детская музыкальная школа, г. Саяногорск, Республика Хакасия. Класс преподавателя Зухрат Каримовны Юринской.

НОМИНАЦИЯ КАМЕРНЫЕ АНСАМБЛИ, СРЕДНЯЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Наталья Жук, Ольга Лазарева, Варвара Чернышева. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Натальи Викторовны Якименко.

Ирина Тугужекова, Кристина Козырева. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Натальи Викторовны Якименко.

2 премия
Александр Булатов, Виктория Ногина. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Галины Константиновны Павловой

Кристина Козырева, Кристина Игнатенко. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Андрея Анатольевича Турыгина.

Софья Тарасенко, Елизавета Дмитриева, Полина Рукавишникова (фортепиано). Новосибирский музыкальный колледж им. А.Ф. Мурова. Класс преподавателя Натальи Юстиновны Кочетовой.

1 премия
Лукерья Мишнева, Полина Ворсина, Ольга Лазарева, Сергей Левицкий, Алексей Антропов, Алла ЦыгАнова. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Станислава Владимировича Янковского.

Для награждения участников конкурса на сцену приглашается – заведующий отделением оркестровых духовых и ударных инструментов Новосибирской специальной музыкальной школы, и.о. доцента Новосибирской государственной консерватории имени М.И. Глинки – Сергей Александрович Архипов 
НОМИНАЦИЯ КАМЕРНЫЕ АНСАМБЛИ, СТАРШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Илона Тутушкина, Ирина Лазукова, Тамара Сукиасян, Артем Мещеряков. Сибирский государственный институт искусств им. Д. Хворостовского, г. Красноярск. Класс преподавателя Натальи Ивановны Литвинцевой.

Анастасия Чебыкина, Артем Мещеряков. Красноярский колледж искусств им. П.И. Иванова-Радкевича, Сибирский государственный институт искусств им. Д. Хворостовского. Класс преподавателей Елены Евгеньевны Николаевой, Ильи Геннадиевича Никовалева.

2 премия
Юлия Боброва, Ксения Прялкина. Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс преподавателя Елены Владимировны Баскиной.

1 премия
Валерия Гильдебрандт, Мария Баева-Кузнецова, Наталия Мамакова. Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс преподавателя Марины Александровны Кузиной.

НОМИНАЦИЯ СМЕШАННЫЕ АНСАМБЛИ, МЛАДШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Образцовый ансамбль духовых и ударных инструментов «Элегия в незабудках» Детская школа искусств, г. Сосновоборск, Красноярский край. Класс преподавателей Натальи Валерьевны Домнич, Ирины Викторовны Коскелант.

НОМИНАЦИЯ СМЕШАННЫЕ АНСАМБЛИ, СРЕДНЯЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Карина Моисеева, Владимир КАбельский. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Федора Игоревича Кабельского.

НОМИНАЦИЯ СМЕШАННЫЕ АНСАМБЛИ, СТАРШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Ирина Изаксон, Каролина Литвиненко. Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс преподавателя Надежды Николаевны Покровской.

Для награждения участников конкурса на сцену приглашается – народный артист России, концертмейстер академического симфонического оркестра Новосибирской государственной филармонии, художественный руководитель и 1-й скрипач «Filarmonica»-квартета», доцент Новосибирской государственной консерватории им. М.И. Глинки – Валерий Юрьевич Карчагин

НОМИНАЦИЯ СТРУННЫЕ АНСАМБЛИ, МЛАДШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Дуэт арф – Татьяна Фишова, Виолетта Репина. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Тамары Владимировны Тарновской.

2 премия
Елизавета Казимир, Николай Гринишин. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Елены Владимировны Баскиной.

НОМИНАЦИЯ СТРУННЫЕ АНСАМБЛИ, СРЕДНЯЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Елена Лазарева, Андрей Сорокин, Сергей Обухов, Алексей Буданцев. Новосибирский музыкальный колледж им. А.Ф. Мурова. Класс преподавателя Владимира Ивановича Копылова.

Анастасия ТрепышкО, София Лещёва, Олеся Сурядова. Музыкальный колледж Сибирского государственного института искусств им. Д. Хворостовского, г. Красноярск. Класс преподавателя Екатерины Александровны Васильевой.

2 премия
Михаил Польский, Полина Титова. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Елены Владимировны Баскиной.

Михаил Польский, Виктория Горелова, Варвара Чернышева, Виктория Ногина. 

Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Александра Тихоновича Марченко.

1 премия
Полина Титова, Елизавета Лихницкая, Семен Пахомович, Аялга Хертек.  Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Александра Тихоновича Марченко

Струнный ансамбль музыкального колледжа Сибирского государственного института искусств им. Д. Хворостовского, г. Красноярск. Класс преподавателя Евгении Сергеевны Царёвой

НОМИНАЦИЯ СТРУННЫЕ АНСАМБЛИ, СТАРШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

3 премия
Денис Герасимов, Дарья Кискина. Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс преподавателя Ильи Владимировича Тарасенко

1 премия
Вероника Cвешникова, Алена Косачева, Станислав Широких, Ярослав Кучерявых. Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс преподавателя Александра Михайловича Абрамова.

Софья Некрасова, Анна Осик. Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс преподавателя Ильи Владимировича Тарасенко

Для награждения участников конкурса на сцену приглашается – заслуженный артист России, профессор Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, концертмейстер группы кларнетов академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии – Адиль Владимирович Федоров 
НОМИНАЦИЯ АНСАМБЛИ ДУХОВЫХ И УДАРНЫХ ИНСТУРМЕНТОВ. МЛАДШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

2 премия
Дуэт саксофонов: Евгений Гордиенко, Иван БАйбородин. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Андрея Алексеевича Турыгина

НОМИНАЦИЯ АНСАМБЛИ ДУХОВЫХ И УДАРНЫХ ИНСТУРМЕНТОВ. СРЕДНЯЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

1 премия
Ансамбль медных духовых инструментов. Новосибирская специальная музыкальная школа. Класс преподавателя Сергея Александровича Архипова.

НОМИНАЦИЯ АНСАМБЛИ ДУХОВЫХ И УДАРНЫХ ИНСТУРМЕНТОВ. СТАРШАЯ ВОЗРАСТНАЯ ГРУППА

2 премия
Квартет. Илья ЛУнюшкин, Марина Саркисян, Дарья Панкова, Антон Титов. Новосибирская государственная консерватория им. М.И. Глинки. Класс преподавателя Маргариты Владимировны Аунс.

Трио флейт: Окунева Елизавета, Завьялова Софья, Беляков Виталий. Российский государственный университет им. Косыгина (Академия им. Маймонида), г. Москва. Класс преподавателя Станислава Александровича ЯрошЕвского

Елизавета Жилёва, Анна Гуренкова. Российский государственный университет им. Косыгина (Академия им. Маймонида), г. Москва. Класс преподавателя Леонида Борисовича ДрУтина.

1 премия
Ансамбль ударных инструментов: Веселовский Егор, Костина Элеонора. Московская государственная консерватория им. П.И. Чайковского. Класс преподавателя Валерия Михайловича Баркова.
Общий призовой фонд составил 394 449 рублей.
