Отчет о III открытом Всероссийском конкурсе скрипачей имени Заслуженного деятеля искусств РФ Г.С. Турчаниновой.
В период с 09 по 13 апреля 2019 г. в ГПОУ ТО «Новомосковский  музыкальный колледж имени М.И. Глинки» состоялся III открытый  Всероссийский конкурс скрипачей имени Заслуженного деятеля искусств Российской Федерации Галины Степановны Турчаниновой. На конкурс было подано 75 заявок от участников из пяти возрастных групп из разных городов России:: Москва, Санкт-Петербург, Саратов, Воронеж, Рязань, Калуга, Нижний Новгород, Салехард, Омск, Уфа, Владикавказ, Новосибирск, Казань, Севастополь, а также Ленинградская, Московская, Тульская области,  из Республики Беларусь.
Учредителями конкурса стали: Министерство культуры Тульской области, администрация муниципального образования г. Новомосковск, ГПОУ ТО «Новомосковский музыкальный колледж имени М.И. Глинки».
Все участники, а также их преподаватели и концертмейстеры отметили высокий уровень подготовки, организации и проведения конкурса. С момента встречи гостей и до самого отъезда участники чувствовали тепло и доброжелательность организаторов.
Конкурсные прослушивания проходили при многочисленной аудитории заинтересованных почитателей скрипичной музыки – профессионалов и любителей.
Выступления конкурсантов оценивало профессиональное жюри, возглавляла которое Елена Ильинична Рольбина - заслуженная артистка Республики Татарстан, доцент Казанской государственной консерватории имени Н.Г.Жиганова.
Членами жюри были: 
Оксана Олеговна Тихонова - доцент Российской академии музыки имени Гнесиных и Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского.
Марина Витальевна Митракова – ведущий преподаватель по классу скрипки Новомосковского музыкального колледжа имени М.И.Глинки, концертмейстер Новомосковского симфонического оркестра.
 Ирина Витальевна Лежнёва – доцент кафедры оркестровых струнных инструментов Нижегородской Государственной консерватории имени М.И. Глинки. 
Галина Николаевна Берман– Почетный работник общего образования  Российской Федерации, преподаватель  по классу скрипки Специальной средней школы «Тутти» г. Санкт – Петербург.
Александр Валентинович Скуднов - заслуженный работник культуры РФ, художественный руководитель и дирижер Новомосковского симфонического оркестра, директор НМК им. М.И. Глинки.
Члены жюри отметили высокий уровень подготовки юных скрипачей.
Практически все конкурсанты не раз успешно участвовали и побеждали в самых ответственных и серьезных конкурсах и фестивалях международного и всероссийского уровня. Исполняемые программы, по условиям конкурса, требовали от молодых исполнителей хорошей технической подготовки, исполнительского мастерства, музыкальности и артистизма.
Для участников всех возрастных групп, кроме А I самой младшей, конкурс проводился в II тура. 
Лауреатами и Дипломантами конкурса стали конкурсанты, убедившие жюри своим мастерством.
В соответствии с положением о проведении конкурса всем участникам, ставшим Лауреатами были вручены дипломы, кубки победителей. В группах В 1 и В 2 Лауреатам  I, II, III степени помимо этого были  вручены и денежные премии, сформированных за счёт вступительных взносов участников. Дипломанты были награждены кубками и дипломами.
По результатам прослушиваний победителями стали:
Группа A I (25  участников):
· 2 Лауреата 1 степени: Выговская Людмила (ЦМШ при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, г. Чехов Московская область); Пережогин Андрей - ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана, г. Нижний Новгород.
· 2 Лауреата 2 степени: Артемова Анисия  (ДШИ № 1 им. Г.В. Свиридова,  г.о. Балашиха, Московская область Новгород); Ефремова Есения  (ССМШ при Казанской государственной консерватории им. Н.Г. Жиганова, г. Казань).
· 3 Лауреата 3 степени: Грищенко Елизавета (Санкт-Петербургская ГДМШ им. С.С. Ляховицкой,  г. Санкт-Петербург); Тер-Геворгян Сона (Узловская ДШИ,  г. Узловая, Тульская область); Плакун Ева  (Севастопольская музыкальная школа № 1 им. Н.А. Римского-Корсакова, г. Севастополь).
· 5 Дипломантов;
· 2  Специальных приза «Надежда».
Группа А II (16 участников):
· 2 лауреата 1 степени: Дмоховский Матвей (ДШИ № 1 им. Г.В. Свиридова,      г. Балашиха, Московская область); Березовский Григорий (МССМШ им. Гнесиных г. Москва).
· 2 лауреата 2 степени: Калацкий Лев (ЦМШ при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, г. Москва); Бастрыкин Иван  (Рязанский музыкальный колледж им. Г.и А. Пироговых,  г. Рязань).
· 2 Лауреата 3 степени: Фролова Милана (ДШИ № 4, г. Казань); Соколовская Полина (Севастопольская музыкальная школа    № 1 им. Н.А. Римского-Корсакова,  г. Севастополь);
· 2 Дипломанта.
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· 1 Лауреат 1 степени: Барканова София (СОШ  с углубленным изучением предметов музыкального цикла «Тутти», г. Санкт- Петербург).
· 1 Лауреат 2 степени: Гатина Нурия  (ДШИ   № 4 г. Казань).
· 1 Лауреат 3 степени: Остапчук Виктория (Севастопольская музыкальная школа № 1 имени Н.А. Римского-Корсакова).
· 1 Дипломант.

Группа В 1 (14  участников):
· Денежная премия в размере 12 000 рублей -  Лауреат  Гран-При: Борисова Милена (Музыкальное училище Гнесиных при РАМ имени Гнесиных,  г. Москва).
· Денежная премия в размере 4 000 рублей - 2 Лауреата  I степени: Мацапей Дарья (Новомосковский музыкальный колледж имени М.И. Глинки, г. Новомосковск, Тульская область); Алексеева Маргарита (Музыкальное училище Гнесиных при РАМ имени Гнесиных,                         г. Москва).
· Денежная премия в размере 3 000 рублей – 2 Лауреата II степени: Брод Мария(ЦМШ при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, г. Москва);  Гушлевская Екатерина (МССМШ им. Гнесиных, г. Москва);
· Денежная премия в размере 2 000 рублей – 2 Лауреата III степени: Алексеев Данила (Воронежская специальная музыкальная школа (колледж),  г. Воронеж); Секретева Елизавета (Музыкальное училище Гнесиных при РАМ имени Гнесиных,  г. Москва).
· 1  Дипломант.


Группа В 2 (11 участников):
· Денежная премия в размере 5 000 рублей - 2 Лауреата I степени: Браун Ева (Новосибирский музыкальный колледж имени А.Ф. Мурова, г. Новосибирск); Гречихо Серафим (МГКМИ  имени Ф. Шопена, г. Могилев, Республика Беларусь).
· Денежная премия в размере 4 000 рублей - 2 Лауреата II степени: Чименева Алена (Новомосковский музыкальный колледж имени М.И.Глинки,                              г. Новомосковск, Тульская обл.); Сыч Мария (МССМШ (колледж) им. Гнесиных,              г. Москва).
· Денежная премия в размере 3 000 рублей – 1 Лауреат 3 степени: Колокольчикова Елизавета (Музыкальный колледж Московского государственного института музыки им. А.Г. Шнитке, г. Москва).
· 2 Дипломанта.
ОСОБОЕ МНЕНИЕ ЖЮРИ:
· 8 Дипломов  «За концертмейстерское  мастерство».
В рамках конкурса были  проведены следующие мероприятия:
· концерт Лауреата премии ЦФО в области литературы и искусства Новомосковского симфонического оркестра (художественный руководитель и дирижер Заслуженный работник культуры РФ А.В. Скуднов); 
· круглый стол;
·  мастер-класс доцента РАМ имени Гнесиных и Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского на кафедре профессора Э. Грача, Лауреата международных конкурсов О.О. Тихоновой на тему «Стилистические особенности произведений для скрипки различных эпох».









2

