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ПОЛОЖЕНИЕ

о V Международном конкурсе-фестивале академического вокала
«World Music Heritage» 

2023
I. Общие положения
V Международный вокальный конкурс-фестиваль «World Music Heritage» (далее – конкурс) организует International Association of professional Music Competitions (Международная ассоциация профессиональных музыкальных конкурсов) «World Music Heritage», а также Московский клуб почитателей классической музыки «Орфей»
Цели и задачи конкурса-фестиваля предоставить конкурсантам возможность попробовать свои силы, выступить перед авторитетным международным жюри, получить независимую профессиональную оценку своего исполнительского мастерства, приобрести новый опыт, знания, получить возможность профессионального общения и знакомства в творческой атмосфере фестиваля с коллегами и наставниками, заслуженными артистами и певцами, профессорами лучших музыкальных Вузов мира.
Конкурс проводится с 10-12 февраля 2023 г. в столице Российской Федерации г. Москва. Форма проведения конкурса – очная.

В конкурсе могут принимать участие вокалисты в возрасте от 11 лет.
II. Коммуникации участников и оргкомитета

Основным средством взаимодействия участников и оргкомитета является официальный сайт конкурса http://world-music-heritage.ru/. На данном ресурсе максимально оперативно отражаются все изменения связанные с проведением конкурса-фестиваля, освящены все вопросы проведения конкурса-фестиваля. Конкурсант обязан самостоятельно следить за оперативными изменениями, происходящими на сайте.
Все условия конкурса, а также права и обязанности оргкомитета и конкурсанта отражены в настоящем положении. Подавая заявку на конкурс, конкурсант обязуется изучить настоящее положение и принять его условия. Подавая заявку на конкурс, конкурсант осознает собственное самостоятельное и добровольное желание принять участие в мероприятии.
III. Процедура отбора

Для участия в конкурсе на электронный адрес Конкурса world-music-heritage@mail.ru  (далее – официальный электронный адрес конкурса) не позднее 06 февраля 2023 г. высылается следующий пакет документов:

- заявление участника с обязательным указанием хронометража произведений.
- личная фотография, формат JPG (Внимание! Строго не более 1 Мб);

- творческая биография (при наличии)

Заявления, не отвечающие требованиям настоящего Положения, не рассматриваются. 
Данные указываемые конкурсантами в заявке указываются в дипломах. За содержащиеся в заявке ошибки оргкомитет ответственности не несет. Исправление дипломов возможно за дополнительную плату.

Прием документов считается завершенным 06 февраля 2023 г. в 23 часа 59 минут по московскому времени. Организаторы оставляют за собой право досрочно завершить прием заявок или продлить прием, о чем будет сообщено на официальном сайте конкурса  http://world-music-heritage.ru/
После получения подтверждения участия в конкурсе,  участник получает реквизиты для оплаты и далее обязан внести вступительный взнос в размере, соответствующем выбранному варианту участия в течении 2 дней после получения реквизитов для оплаты
Варианты участия в номинации «сольное академическое пение», «камерное пение»: 

Вариант 1. Конкурсный взнос, а также участие во всех мастер классах в качестве слушателей  - 5500 рублей.  
Вариант 2. Конкурсный взнос, а также участие во всех мастер классах в качестве слушателей  + активное участие в 1 мастер классе - 7500 рублей.  
Вариант 3. Конкурсный взнос, а также участие во всех мастер классах в качестве слушателей  + активное участие в 2 мастер классах - 8500 рублей.

Номинация «Искусство концертмейстера» оплачивается в размере 2500 рублей, номинация «Дуэт» 3500 рублей за человека.
При участии конкурсанта одновременно в двух номинациях, конкурсант имеет право на скидку в 30 % на участие во второй номинации. 
Взнос оплачивается только при принятии оргкомитетом заявки. В противном случае, средства будут возвращены отправителю с удержанием комиссии 30%.
В случае неявки на конкурс (неучастия в нем), в том числе по болезни, вступительный взнос не возвращается.
В случае превышения максимального количества заявок, приоритет имеют участники, заранее оплатившие участие в конкурсе.  Максимальное количество определяется Оргкомитетом конкурса. 

После подачи заявления участник конкурса обязуется выполнять правила проведения конкурса, подчиняться решениям организационного комитета и жюри. Участник конкурса, не выполняющий условия настоящего Положения, может быть отстранен от дальнейшего участия в конкурсе без возврата денежных средств.

Конкурс проводится в один основной тур, а также дополнительный GRAND-ТУР среди конкурсантов, определённых жюри. 
Оргкомитет оставляет за собой право отказа в приеме заявки без объяснения причин.
IV. Нотный материал, концертмейстер
Конкурсанты могут выступать со своим собственным концертмейстером и самостоятельно несут все связанные с этим расходы. Оргкомитет может предложить певцам возможность выступить со штатными концертмейстерами конкурса за дополнительную плату в размере 1500 руб.  

Каждый конкурсант имеет право на одну репетицию со штатным концертмейстером до начала прослушиваний. Конкурсанты сами несут ответственность за дополнительные репетиции и понесенные в этом случае расходы.
Если у конкурсанта нет концертмейстера, то он должен отправить нотный материал хорошего качества штатному концертмейстеру в формате PDF или JPG с обязательными пояснениями, какие произведения на каком туре вы будете исполнять на адрес chechetko@yandex.ru до 06 февраля 2023 года, а также иметь при себе распечатанные ноты на выступлении. Также, если конкурсант активно участвует на мастер классах, то необходимо отправить ноты произведений, которые вы планируете исполнять на мастер классах на адрес chechetko@yandex.ru с пометкой "На мастер классы"

Если конкурсант нарушил сроки предоставления нотного материала, то штатный концертмейстер вправе отказать конкурсанту в исполнении. Подавая заявку, конкурсант принимает на себя ответственность предоставить и согласовать со штатным концертмейстером свой нотный материал.
V. Порядок проведения конкурса

Конкурс проводится по трем возрастным категориям, соответственно:

· 11-16 лет - младшая группа

· 17-25 лет - средняя группа

· 26 и старше - старшая группа 
Порядок выступлений определяется Оргкомитетом.  Жеребьевка не предусмотрена. 
Участник конкурса, не готовый выступать в порядке установленной очередности, может быть отстранен от участия в конкурсе без возмещения средств.
Помещение/помещения, где проводятся конкурсные прослушивания, а также любые мероприятия конкурса и фестиваля полностью определяются организаторами конкурса и могут быть изменены в течение всего времени подготовки и проведения конкурса и фестиваля. 
Репетиции на конкурсной площадке не возможны до начала конкурных дней.

Решение о допуске зрителей в конкурсный зал, а также на церемонию награждения и гала концерт принимает оргкомитет в соответствии с внутренним распорядком, а также с правилами площадки, где проводятся конкурсные мероприятия. 
Организатор обязан информировать конкурсанта о месте (адресе) проведения конкурса и фестивальных мероприятий не позднее, чем за 5 рабочих дней до начала выше озвученных мероприятий на официальном сайте конкурса http://world-music-heritage.ru/, а также сообщать об изменениях, связанных с местом проведения конкурса и/или конкурсных мероприятий не позднее чем за 12 часов до их начала. Подавая заявку, конкурсант обязан ознакомиться с адресом и местом проведения конкурса на официальном сайте конкурса.
Для конкурсанта на месте проведения конкурса и конкурсных мероприятий организатор обеспечивает все необходимое для конкурсного выступления: инструмент (рояль или фортепиано) для репетиций, возможность переодеться, помещение для конкурсных прослушиваний, штатного концертмейстера (при необходимости конкурсанта). 

Основной задачей оргкомитета является обеспечение необходимых условий конкурсных прослушиваний для конкурсантов и членов жюри. Оргкомитет не возлагает на себя никаких обязательств перед лицами, не являющимися участниками (конкурсантами) данного мероприятия. 
Подведение итогов конкурса осуществляется оргкомитетом на основании решения жюри и публикуется на официальном сайте конкурса в течение суток после вынесения решения жюри. 
В зависимости от эпидимиологической обстановки, а также требований властей РФ или г. Москвы и/или требования властей местного самоуправления и руководства помещений, в которых проводятся конкурсные мероприятия, зрители и сопровождающие могут не допускаться в зрительный зал. 

Конкурсанты и их сопровождающие обязаны соблюдать требования властей РФ или г. Москвы по профилактике коронавирусной и других инфекции, а также любые требования вышеупомянутых властей на момент проведения конкурсных мероприятий.
При введении со стороны властей РФ или г. Москвы обязательного наличия у граждан QR кодов, сертификатов или иных обязательных документов на посещение общественных и/или культурных мест, а также массовых и публичных мероприятий, конкурсанты и их сопровождающие принимают на себя полную ответственность за получение и наличие этих документов. В случае отсутствия подобных документов (при наличии их обязательности) конкурсанту и/или его сопровождающему может быть отказано в участии в мероприятии.
В случае введения ограничений со стороны властей РФ или г. Москвы на проведение мероприятий конкурс может быть перенесен на иные даты. В данном случае конкурсный взнос будет зачтен в рамках участия конкурсанта в мероприятии на другие даты проведения либо возвращен конкурсанту за вычетом 7% (вычет вызван необходимостью организаторов оплатить налоги при поступлении средств, а также банковские комиссии за перевод платежей)
VI. Программа индивидуального выступления

Номинации конкурса:

· СОЛЬНОЕ АКАДЕМИЧЕСКОЕ ПЕНИЕ
· КАМЕРНОЕ ПЕНИЕ
· ДУЭТ
· ИСКУССТВО КОНЦЕРТМЕЙСТЕРА (вне возрастных групп). Отдельных и самостоятельных требований к репертуару данной номинации не предусмотрено.
Прослушивания проводятся в сопровождении фортепиано. Фонограммы запрещены. 
Произведения исполняются на языке оригинала. Арии из опер или ораторий исполняются в оригинальной тональности. В программе конкурса НЕ могут быть заявлены арии из оперетт или мюзиклов.
Замена произведений, заявленных участником в программе, возможна не позднее 3-х дней до начала конкурса. Участник конкурса исполняет программу без перерыва.
Жюри имеет право по своему усмотрению останавливать выступление участника конкурса или же остановится на прослушивании одного произведения.
Требованием к репертуару конкурсного прослушивания является исполнение по выбору УЧАСТНИКА:
НОМИНАЦИЯ "СОЛЬНОЕ АКАДЕМИЧЕСКОЕ ПЕНИЕ"

Основной тур: 11-16 младшая группа -  два произведения: ария из оперы или оратории (старинная ария), романс или народная песня 

Основной тур:  17-25 средняя группа - два произведения: ария из оперы или оратории (зарубежного или русского композитора) и романс русского или зарубежного композитора

Основной тур:  26 и старше - старшая группа - два произведения: ария из оперы или оратории (зарубежного или русского композитора) и романс русского или зарубежного композитора
GRAND-ТУР: 
11-16 младшая группа - три произведения: оперная ария русского или зарубежного композитора, романс русского композитора или народная песня, романс зарубежного композитора
17-25 средняя группа - четыре произведения: оперная ария русского композитора, оперная ария зарубежного композитора, романс русского композитора и народная песня.

26 и старше - четыре произведения: оперная ария русского композитора, оперная ария зарубежного композитора, романс русского композитора и народная песня.
В программе конкурса НЕ могут быть заявлены арии из оперетт или мюзиклов.
НОМИНАЦИЯ "КАМЕРНОЕ ПЕНИЕ"

Независимо от возрастной группы -  два произведения: романс русского композитора или русская народная песня, романс зарубежного композитора (lied, неаполитанская песня и др.)
НОМИНАЦИЯ "ДУЭТ"

Независимо от возрастной группы -  два произведения: оперный дуэт (дуэт из оперы русского или зарубежного композитора), камерный дуэт (романс, народная песня)
Максимальная длительность программы основного тура - 8 минут, Grand тура – 20 минут
VII. Жюри

Международное  жюри конкурса состоит из признанных профессиональных музыкантов, преподавателей, заслуженных деятелей искусства. 

При оценке выступления конкурсанта, каждый член жюри руководствуется своим личным профессиональным мнением,  а также принципами непредвзятости и объективности.  
Состав жюри публикуется на официальном сайте конкурса и может быть изменен по решению оргкомитета в любое время подготовки и проведения конкурса-фестиваля. 
Для обеспечения беспристрастности результатов конкурса, решения жюри не подлежат пересмотру и обсуждению. Протоколы жюри являются внутренними документами конкурса и не предоставляются конкурсантам.  Оценки жюри являются окончательными  и не подлежат пересмотру или обсуждению.
После окончания конкурса-фестиваля члены жюри, в силу объективных обстоятельств, не всегда могут оперативно предоставить отзыв о выступлении конкурсанта. Поэтому конкурсанту, которому необходим совет или рекомендация вправе пообщаться с членами жюри в свободное от конкурсных прослушиваний время, а также на мастер классах.
Конкурс проводится публично на принципах равных условий участников.
VIII. Ответственность сторон

Оргкомитет берет на себя обязательства по организации и проведению конкурса, а именно предоставление помещения для конкурсных прослушиваний, подбор и утверждение членов жюри, организацию церемонии награждения лауреатов и дипломантов конкурса. 

Конкурсанты и/или их представители обязуются ознакомиться со всеми разделами Положения международного конкурса в полной мере, явиться на конкурсные прослушивания в день и время согласно расписанию конкурсных прослушиваний 

Конкурсанты и/или их представители обязуются с уважением относиться к решениям, вынесенным членами жюри и Оргкомитета конкурса,  а также несут ответственность за некорректное поведение и/или высказывания в адрес жюри и/или Оргкомитета, в том числе и в публичном пространстве (Интернет, социальные сети и пр.).  В случае некорректного поведения в отношении Оргкомитета и/или членов жюри, а также в отношении результатов, решений и иной информации, в том числе опубликованной на официальном сайте конкурса, Оргкомитет оставляет за собой право дисквалифицировать участника конкурса, аннулировать его результаты без возмещения денежных средств.   

Оргкомитет не несет ответственности за действия третьих лиц привлекаемых к организации конкурсных прослушиваний. 
IX. Награды и призы, наградной фонд

По результатам конкурсных прослушиваний предусмотрено присвоение следующих званий с вручением соответствующих дипломов в каждой возрастной группе: 

· ГРАН-ПРИ

· Лауреат (I, II, III степеней)

· Дипломант

· Благодарственные письма педагогам, концертмейстерам. 

Всем участникам конкурса вручаются памятные дипломы участников конкурса.  Для лауреатов 1,2,3 степени предусмотрены наградные кубки.  Также, по усмотрению Оргкомитета, вручаются памятные призы. Педагогам и концертмейстерам вручаются благодарности. По решению Оргкомитета присуждаются специальные награды за подготовку лауреатов конкурса. 
По решению жюри количество лауреатов в рамках одной номинации или возрастной группы может быть как увеличено, так и сокращено. Выдача званий «Дипломант», а также специальных премий и наград является исключительно внутренним решением членов жюри и Оргкомитета и пересмотру и обсуждению не подлежит.

Благодарственные письма педагогам, концертмейстерам могут быть выданы и/или исправлены только в рамках проведения дат конкурса фестиваля.
Специальные призы присуждаются/не присуждаются исключительно по решению жюри и оргкомитета. При наличии заявленной денежной премии, ее размер определяется на усмотрение и по решению оргкомитета конкурса. 
X. Дополнительные услуги 
Силами оргкомитета на конкурсе производится видео съемка конкурсных выступлений. Каждый желающий может заказать видео своего выступления за отдельную плату в размере 1500 рублей. Оплата производится по платежным реквизитам, указанным оргкомитетом. 
Запись осуществляется на оборудовании Panasonic HC-V760. Возможно кадрирование видеоролика при монтаже.  
За художественную ценность записи, а также за субъективную оценку конкурсантом содержания видео ролика организаторы ответственности не несет. После монтажа и отправки видео ролика надлежащего качества конкурсанту услуга считается оказанной. Средства возврату не подлежат. 
Видео подготавливается для конкурсанта в форме индивидуального ролика его выступления. Файл располагается на файловом хостинге, куда предоставляется индивидуальный доступ для скачивания 

После окончания фестиваля и конкурса видео предоставляется конкурсантам не ранее чем  через 7 рабочих дней после окончания конкурса путем отправки ссылки на скачивания файла с выступлением конкурсанта. 
XI. Обязательная информация для участников конкурса

Каждый конкурсант и/или его представитель обязуется при очной регистрации на конкурсные прослушивания расписаться об ознакомлении и согласии с настоящим Положением конкурса. В случае отказа от подписания конкурсанта и/или его представителя об ознакомлении и согласии с  Положением конкурса участие конкурсанта аннулируется, участник к конкурсным прослушиваниям не допускается, денежные средства, уплаченные за участие в конкурсе, возврату не подлежат. 

Оргкомитет публикует всю текущую информацию относительно порядка проведения конкурса, графики репетиций, время и адрес конкурсных выступлений, результаты голосования жюри и др. на официальном сайте конкурса http://world-music-heritage.ru/. Официальный сайт является надежным и оперативным средством коммуникации с конкурсантами и их представителями. Конкурсант и его представители  обязуются лично узнавать всю необходимую информацию самостоятельно на официальном сайте конкурса http://world-music-heritage.ru/ до начала и в течение всего времени его проведения.
Участник конкурса обязан, в целях исключения недоразумений при пересылке пакета заявочных документов на участие в конкурсе, убедиться в том, что направленный им пакет документов получен адресатом. Для этого перед отправкой электронного сообщения необходимо в почтовой системе отправителя включить функцию ”уведомление о доставке“ либо перезвонить по контактному телефону +7 (499) 322-25-32 если от организаторов конкурса нет обратной связи в течение 2 суток после направления документов.

Участник конкурса обязан самостоятельно оплачивать расходы на проезд в Москву и обратно, проживание, питание, а также расходы своего концертмейстера. При необходимости организаторы конкурса предоставят информацию о возможных вариантах проживания в Москве. 

Участник конкурса, которому необходима виза для въезда в Российскую Федерацию, обязан заблаговременно самостоятельно получить ее в установленном порядке. При необходимости оргкомитет конкурса предоставит всю необходимую информацию.

Бумажные буклеты со списком участников конкурса не предусмотрены. Вся необходимая информация публикуется на официальном сайте конкурса.

Информация (фото, видео, тексты и др.) размещенная на официальном сайте конкурса (в том числе предоставленная участниками конкурса) является элементом дизайна сайта и размещается по решению Оргкомитета конкурса. Информация, предоставленная Оргкомитету участниками и (или) их представителями, не является для Оргкомитета обязательной к размещению на страницах сайта. 

Обработка корреспонденции (в том числе электронной) проводится Оргкомитетом в разумный срок. Вопросы о пересмотре результатов конкурса и прочие смежные с этим вопросы Оргкомитетом не комментируются и не рассматриваются. 

Организаторы конкурса имеют эксклюзивные права на радиотрансляцию, звукозапись, видеозапись, телевизионную трансляцию, фотографирование конкурсных выступлений, а также размещение этого контента на информационных ресурсах, включая, но не ограничиваясь следующими: на сайте Конкурса, группах Конкурса в социальных сетях, YouTube и в иных информационных сетях без уведомления конкурсантов и выплаты каких либо компенсации конкурсантам, их концертмейстерам и/или их представителям.

XII. Разрешение споров
Все споры и разногласия будут, по возможности, решаться путем переговоров между Сторонами.

В случае не урегулирования споров и разногласий путем переговоров, спор подлежит разрешению в Арбитражном суде г. Москвы
Телефоны для справок: +7 (499) 322-25-32
Сайт: www.world-music-heritage.ru 
Электронная почта: world-music-heritage@mail.ru
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