VII МЕЖДУНАРОДНЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС ИСПОЛНИТЕЛЕЙ НА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТАХ

(аккордеон, баян, другие виды гармоники)
“ПЕТРО-ПАВЛОВСКИЕ АССАМБЛЕИ - 2011”

9 – 13 апреля 2011 года, Санкт-Петербург


ПОЛОЖЕНИЕ

I. Участники

Исполнители на всех видах гармоники (баяне, аккордеоне, национальных гармониках и др.; солисты, ансамбли, оркестры, в которые входит гармоника):  Профессионалы и любители без ограничения возраста; учащиеся музыкальных учебных заведений всех уровней (дети, подростки, молодежь, взрослые исполнители); воспитанники центров эстетического воспитания и учреждений дополнительного образования.

II. ЦЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ–КОНКУРСА:

· сохранение и развитие лучших отечественных традиций исполнительского искусства на различных видах гармоники и других народных инструментах;

·  ознакомление с национальной музыкальной культурой разных стран и народов, пропаганда отечественных достижений в области развития исполнительского искусства на русских народных инструментах; творческое общение с коллегами из разных регионов России, ближнего и дальнего зарубежья;

· выявление и поддержка наиболее талантливых детей и молодых исполнителей;

· формирование и воспитание художественного вкуса, позитивных социальных установок и интересов подрастающего поколения; приобщение возможно большего количества детей, подростков и молодежи к лучшим культурным традициям.

III. ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

1. Международный конкурс солистов-исполнителей на различных видах гармоники, ансамблей и оркестров, в состав которых входит гармоника. 
2. Курсы повышения квалификации для музыкантов и педагогов музыкальных учебных заведений. 

3. Концертная программа. Благотворительные и тематические концерты участников в концертных залах Санкт-Петербурга. 
4. Научно-практическая конференция. 
5. Круглый стол. Встречи с членами жюри, ведущими специалистами в области музыки.

IV. ОРГАНИЗАТОРЫ  ФЕСТИВАЛЯ – КОНКУРСА

Оргкомитет: В состав оргкомитета входят представители учредителей, председатель Оргкомитета, директор Фестиваля-конкурса, художественный руководитель, председатель Жюри, представители поддерживающих организаций и спонсоров. Оргкомитет утверждает Положение и план проведения Фестиваля-конкурса.
Жюри:  В составе жюри ведущие музыканты и педагоги музыкальных учебных заведений России, ближнего и дальнего зарубежья.
  Жюри оценивает выступления по 25 бальной системе, учитывая художественную ценность, высокую музыкальную культуру и степень сложности исполняемой программы, артистичность и качество выступления, и определяет  победителей конкурса.

  Жюри имеет право присуждать НЕ все звания, награды и премии, а также делить их между участниками конкурса по своему усмотрению.

Председатель объединённого Жюри Фестиваля конкурса – Заведующий кафедрой баяна и аккордеона Санкт-Петербургской государственной консерватории им Н.А. Римского-Корсакова, Заслуженный артист России, профессор Шаров Олег Михайлович
Художественный совет:   Художественный совет осуществляет творческое руководство Фестивалем-конкурсом, гала-концертом, концертом-открытием, а также организует благотворительные и тематические концерты. Художественный руководитель Фестиваля-конкурса Председатель Санкт-Петербургского отделения Российского творческого Союза работников культуры, Народный артист России, профессор Смирнов Юрий Павлович.

Дирекция. Дирекция (Санкт-Петербургское отделение Российского творческого Союза работников культуры) осуществляет непосредственную подготовку и проведение Фестиваля-конкурса, решает организационные и финансовые вопросы. Директор Фестиваля-конкурса – Первый заместитель председателя и Ответственный секретарь Санкт-Петербургского отделения Российского творческого Союза работников культуры , Заслуженный работник культуры РФ Гаврилов Александр Леонидович.

V. МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС

Категория 1: Концертное исполнительское искусство на аккордеоне, баяне, других видах гармоники, в том числе в сочетании с различными инструментами.

Участники: дети, подростки, молодежь, взрослые исполнители. Профессионалы и любители. Солисты, ансамбли, оркестры.

Программа: по репертуарным направлениям (см.Приложение № 3)

Прослушивание проводится в один тур:

· солистов — раздельно по всем видам музыкальных инструментов 

(см.Приложение № 1), различным репертуарным направлениям (см.Приложение № 3) и возрастным категориям (см.Приложение № 2);

· ансамблей — по различным репертуарным направлениям (см.Приложение № 3), возрастным категориям и количественному составу (см.Приложение № 4). Условия по составу музыкальных инструментов ансамблей см. в Приложении № 7;

· оркестров.(см. в Приложении № 5).
Жюри присуждает звания Лауреатов международного конкурса I, II и III степени, а также звания дипломантов международного конкурса.

Конкурсная программа должна состоять из нескольких музыкальных произведений, различных по стилю, характеру и фактуре, раскрывающих музыкальные способности и техническую подготовку исполнителя.

Категория 2: Различные формы музицирования, нетрадиционный подход к решению художественных задач исполнительства на аккордеоне, баяне, других видах гармоники, в том числе в сочетании с различными музыкальными инструментами и видами искусства; 

Участники: дети, подростки, молодежь, взрослые исполнители. Профессионалы и любители. Солисты, ансамбли, оркестры.

Программа свободная. 

Прослушивание проводится в один тур:

· солистов — раздельно по всем видам музыкальных инструментов (См.Приложение № 1) и по возрастным категориям (см. Приложение № 2);

· ансамблей - по возрастным категориям и количественному составу (см. Приложение № 4). Условия  по составу музыкальных инструментов ансамблей см. в Приложении № 8 );

· оркестров – (см. в Приложении №6)

В данной категории жюри присуждает звания дипломантов международного конкурса с вручением дипломов. 

Дополнительный тур

По результатам конкурсных прослушиваний во всех номинациях и категориях, Жюри рекомендует лучших исполнителей для участия в дополнительном туре для присуждения Гран-При и специальных призов. Программа выступления в дополнительном туре по выбору участников, в рамках регламента, определяемого после 1 тура. 

Выступления российских и зарубежных участников жюри оценивает раздельно во всех категориях.

VI. КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА

Художественный совет фестиваля организует:

1.
Концерт-открытие с участием лауреатов прошлых лет.

2.
Благотворительные концерты участников проводятся в учебных заведениях Санкт-Петербурга и Ленинградской обл., подростковых клубах, Дворцах и домах культуры, учреждениях дополнительного образования, детских домах, школах-интернатах, а так же в организациях ветеранов города и области.     

3.
Тематические концерты с различными программами пройдут в концертных залах Санкт-Петербурга. Творческие встречи с почетными гостями и ведущими мастерами исполнительского искусства и т.д.

4.
Гала-концерт с участием лауреатов и гостей фестиваля пройдет в одном из лучших концертных залов Санкт-Петербурга 

VII. ПРИЗЫ И НАГРАДЫ.

Лауреаты награждаются дипломом I, II и III степени  и подарком

· Гран-при им. П.И.Говорушко – диплом и денежная премия лучшему солисту;

· Гран-при им. П.И.Смирнова – диплом и денежная премия лучшему оркестру или ансамблю;

· Специальные призы – диплом, ценный подарок или денежная премия;

· Для детей – специальный диплом «Надежда» ценный подарок или денежная премия.
VIII. ОБЩИЕ ПРАВИЛА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ
· Возраст участников определяется на 08.04.11;

· Количество лиц, сопровождающих участников – ограничено: 


1-3 участника до 12 лет   –  
не более 2 сопровождающих лиц



1-3 участника старше 12 лет   –   1 сопровождающее лицо



4-6 участников  
- 

не более 2 сопровождающих



7-12 участников -

не более 3 сопровождающих



Оркестры 


не более 4 сопровождающих (+2 водителя, если коллектив следует на своем автобусе)
· Для лауреатов обязательно участие в концертах, организуемых Художественным советом;

· Аудио- и видеозапись на Фестивале-конкурсе, а также распространение и реализация рекламной, печатной и иной продукции осуществляется только с письменного разрешения Дирекции Фестиваля–конкурса;

· Организаторы не несут ответственность за сохранность музыкальных инструментов, имущества и инвентаря;

· В случае разногласий при толковании условий Фестиваля-конкурса единственно правильным считается русский текст;

· Солисты исполняют все произведения наизусть;
· Изменение заявленной программы не допускается;

· Очередность исполнения произведений устанавливается самими участниками и указывается в той же последовательности в Анкете-заявке.

ВНИМАНИЕ!
Оркестры и большие ансамбли предварительно согласовывают техническое обеспечение выступлений с Дирекцией по контактному телефону. После чего заявка высылается в Дирекцию в письменном виде.

Ix. порядок подачи заявок
1.
Анкета-заявка участника (форма прилагается) заполняется четко только печатными буквами. Для коллективов более 3 человек Анкету-заявку заполняет руководитель и прилагает список участников с указанием Ф. И. О., даты рождения и исполняемых ими партий. Время звучания программы выступления указывать обязательно!
Анкету-заявку, вместе с ксерокопией квитанции или платёжного поручения  об оплате и копией паспорта или свидетельства о рождении участника  (оригиналы предъявляется по прибытии на конкурс) необходимо предоставить в Оргкомитет письмом, факсом или электронной почтой  до 01 марта 2011 г. (дублирование заявок нежелательно)
Адрес для подачи Анкеты-заявки: 191123, г.С.-Петербург, Захарьевская ул., д.17,  С.-Петербургское отделение Российского творческого Союза работников культуры. 

Тел./факс (812)275-57-97, 275-60-88; тел: (812) 719-84-97, 275-65-60; e-mail: souz@kultura.spb.ru; info@kultura.spb.ru; (Время работы: 1200-1900 кроме субботы и воскресенья)

Участники из Санкт-Петербурга доставляют  Анкеты-заявки по указанному адресу.
2.  Регистрационный взнос. 

Взнос оплачивается по безналичному расчету:

- Участники, оплачивающие взнос самостоятельно (как частные лица) производят оплату через отделения Сбербанка

- Организациям, оплачивающим взнос за участников, следует запросить у Дирекции (по телефону, факсу или электронной почте) счет на оплату взноса. Счет высылается факсом, Оригинал счета, счета-фактуры и акта выдается на руки участникам во время регистрации, при наличии ДОВЕРЕННОСТИ от организации, оплатившей счет.

ВНИМАНИЕ: В платежном поручении или квитанции обязательно указывать фамилию участника или название коллектива, за который оплачивается взнос.

· Желающие участвовать в нескольких номинациях оплачивают каждую номинацию полностью.

· Официальный Вызов на конкурс Дирекция высылает Участнику после получения Анкеты-Заявки с копией документа об оплате взноса за участие. 

По согласованию с Дирекцией, регистрационный взнос может быть внесен наличными деньгами в кассу Санкт-Петербургского отделения Российского творческого Союза работников культуры.

Банковские реквизиты для перечисления взноса:

СПб отд.РТСРК:

ИНН 7808002379 КПП 784101001  р/с 40703810750000000333 в ОАО «Банк «Санкт-Петербург» в г.С.-Петербурге 

к/с 30101810900000000790 БИК 044030790

ВНИМАНИЕ: при заполнении квитанции или платежного поручения НЕ ДОПУСКАЕТСЯ ИЗМЕНЕНИЕ В РЕКВИЗИТАХ ни одной буквы и цифры, в противном случае средства на счет конкурса не зачисляются и взнос считается не оплаченным. 

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!!!!!!

3. Суммы регистрационных взносов:  (ВНИМАНИЕ: в квитанции или платежном поручении указывать НДС не облагается)

СОЛИСТЫ: 
до 15 лет 
2000 руб. 

АНСАМБЛИ:      2-6 чел.
      1500 руб. с каждого участника



15 - 19  лет
2500 руб.


  
7-12 чел.    10000 руб. – единый взнос 



19 лет и старше
 3000 руб.

 ОРКЕСТРЫ
от 13 чел.  14000 руб. – единый взнос
Оплаченный взнос возврату и изменению не подлежит.

Возможно освобождение от взноса российских социально незащищенных детей: воспитанников детских домов, учащихся школ-интернатов, сирот, семейных ансамблей с детьми. Документы необходимо представить в оргкомитет предварительно.

РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ

При регистрации необходимо предъявить:

· свидетельство о рождении или паспорт (подлинник),

· вызов на участие в фестивале-конкурсе,

· копии нот (солисты и малые ансамбли),

· квитанцию об оплате вступительного взноса

· участники, взнос за которых оплачивала организация, обязательно должны иметь доверенность на право подписания Акта выполненных услуг, заверенную круглой печатью организации, оплатившей взнос.

XIII. УСЛОВИЯ ПРОЕЗДА, ПРОЖИВАНИЯ И ПИТАНИЯ

1. Проезд, проживание и питание — за счет участников или направляющей стороны. Размещение участников конкурса и сопровождающих лиц в гостиницах и общежитиях города осуществляется по предварительной заявке согласно сведениям анкеты-заявки. Комиссионный сбор за расселение составляет 60 рублей с человека (оплата на месте). Участники, не указавшие в анкете-заявке данные о бронировании гостиницы – расселяются самостоятельно, без содействия дирекции.  
2. Оформление приглашения и визовая поддержка иностранных участников и гостей с последующей регистрацией производится за счет участника по предварительной заявке.
Ориентировочные цены на проживание (по состоянию на 01.11.2011): 

Гостиница (студенческая), по месту проведения конкурса (удобства на этаже)




3 мест.номер

480-500 руб./место





4 мест.номер

450-480 руб./место

ВНИМАНИЕ: в гостинице по месту проведения конкурса двухместных номеров нет. При заселении в данную гостиницу приоритет имеют дети до 12 лет. Другим участникам, желающим проживать в аналогичных условиях, предлагаются места в студенческих общежитиях города.

Гостиницы туристического типа (3-5 остановки от места проведения конкурса (удобства в номере):




1 местный номер
1900 -2200 руб./место





2 местный номер
 1000 - 1500 руб./место





3 местный номер
  800 –   900 руб./место

Обращаем Ваше внимание, что количество мест в гостиницах ограничено.

Питание (по месту проведения конкурса) (ориентировочные цены): завтрак - 120 руб., обед - 170 руб., ужин (до 20.00 ч.) - 150 руб.
XV. Дополнительные услуги (ориентировочные цены):
Транспортное обслуживание: С целью экономии средств участников Дирекция готова по предварительной заявке участников оказать содействие в заказе транспорта на вокзалы и в аэропорт, а также не рекомендует участникам самостоятельно пользоваться услугами такси (особенно в аэропорту).

Концерты Фестиваля-конкурса: 200 – 500 руб./билет;    
ВНИМАНИЕ: все цены – ориентировочные и будут уточнены в марте и указаны в Вызове.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ И ЛИЦА 

Дирекция фестиваля-конкурса:

С.-Петербургское отделение Российского творческого Союза работников культуры, 191123, Санкт-Петербург, Захарьевская ул., 17

тел./факс: (812) 275-60-88, 275-57-97, 719-84-97, 275-65-60
e-mail: souz@kultura.spb.ru, info@kultura.spb.ru
(с 12 до 19 час, кроме сб и вс)
Для консультации по спорным творческим вопросам (программы выступления, виды категорий, жанры,  и т.д.) в адрес дирекции направляется запрос в письменной форма (по факсу или электронной почтой). 

www. kultura.spb.ru
ПРИЛОЖЕНИЯ

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1 
Виды музыкальных инструментов (категории 1 и 2)

· Баян

· 
Аккордеон

· 
Национальные и редкие виды гармоники

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2 
Возрастные категории для солистов (категории 1 и 2)

	Возраст
	Время звучания
	Возраст
	Время звучания
	Возраст
	Время звучания
	Возраст
	Время звучания

	До 13 лет
	до 10 мин.
	13 – 15 лет
	до 12 мин.
	16 – 18 лет
	до 15 мин
	19 лет и старше
	до 18 мин


ПРИЛОЖЕНИЕ № 3 
Репертуарные направления (категория 1)

· Академическое (не менее 70% времени звучания программы составляют переложения классической и современной камерной музыки, а также сочинения, написанные специально для баяна, аккордеона или гармоники в традициях классических композиций и форм: прелюдии, фуги, сонаты, сюиты, крупная вариационная форма и т. п.)

· Народное и эстрадное (пьесы, написанные на народной основе, бытовая, танцевальная и джазовая музыка)

ПРИЛОЖЕНИЕ № 4

	Кол-во участников ансамбля
	Возраст-ная категория
	Время звучания
	Возраст-ная категория
	Время звучания
	Возраст-ная категория
	Время звучания

	2 – 6 чел.

(категории 1 и 2)
	до 13 лет
	до 12 мин.
	14-16 лет
	до 15 мин.
	17 лет и старше
	до 18 мин.

	7 –12 чел.

(категории 1 и 2)
	до 16 лет
	до 15 мин.
	17 лет и старше
	до 18 мин.


ПРИЛОЖЕНИЕ № 5 
Оркестры (категория 1)

Оркестры — коллективы, включающие более 13 и более участников. В составе оркестра должно быть не менее половины исполнителей на различных видах гармоники. Оркестры представляют свободную программу до 20 минут  звучания.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 6 
Оркестры (категория 2)

Оркестры — коллективы, включающие более 13 участников различных инструментальных составов, в которые входит гармоника. Оркестры представляют свободную программу до 20 минут звучания

ПРИЛОЖЕНИЕ № 7 
Состав участников ансамблей (категория 1)

Ансамбли  должны включать не менее половины инструментального состава любых видов гармоники. Возрастная категория ансамбля определяется по участнику, исполняющему ведущую партию, в случае равенства сложности партий – возрастная категория определяется по старшему участнику.
ПРИЛОЖЕНИЕ № 8 
Состав участников ансамблей (категория 2)

Ансамбли могут быть любых инструментальных составов, в которые входит гармоника и ее разновидности.                  Возрастная категория ансамбля определяется по участнику, исполняющему ведущую партию, в случае равенства сложности партий – возрастная категория определяется по старшему участнику.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 9
КУРСЫ  ПОВЫШЕНИЯ  КВАЛИФИКАЦИИ
В рамках Фестиваля-конкурса «Петро-Павловские Ассамблеи» проводятся Курсы повышения квалификации (Международная Школа Аккордеона) для преподавателей музыкальных ВУЗов, училищ и классов начального обучения, студентов и учащихся. Они состоят из серии семинаров (сессий), включающих лекции, концерты, открытые уроки, индивидуальные консультации и мастер-классы. Обучение проводят ведущие преподаватели и исполнители России и зарубежных стран.

Научный руководитель – Заслуженный деятель искусств, профессор, кандидат искусствоведения Николай Александрович Кравцов.

Слушателям, по окончании сессии выдается сертификат. Участникам двух сессий (при наличии сертификата одной из предыдущих сессий) выдается  Удостоверение о повышении квалификации государственного образца.

Условия участия:

1. Стоимость обучения на курсах повышения квалификации составляет 5800 (Пять тысяч восемьсот) рублей.
2. Слушатели курсов заполняют ту же анкету, что и участники конкурса. В случае если слушатель курсов и участник конкурса одно лицо - заполняется одна анкета. 

3. Слушатели курсов производят оплату в том же порядке, что и участники конкурса.
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