ИТОГИ

IV Международного детского конкурса пианистов им. Д.Д. Шостаковича

1 — 11 ноября 2006, Москва

Организаторы: Министерство культуры и массовых коммуникаций РФ, Комитет по культуре Правительства Москвы, Методический кабинет по учебным заведениям искусства и культуры г. Москвы, Управление культуры, Управа района «Вешняки» г. Москвы, ДМШ им. Д.Д. Шостаковича при содействии Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского и Союза московских композиторов.

Инициатор проекта — ДМШ им. Д.Д. Шостаковича, директор — Галина Дурнова.

В конкурсе, отметившем в этом году свое десятилетие, приняли участие 108 исполнителей из 48 городов России и ближнего зарубежья. Организаторы отметили расширение географических границ конкурса, много участников прибыло из различных городов Сибири, Якутии, а также из Башкирии, Краснодарского края, Поволжья, Армении, Казахстана, Украины. Москву представляли 24 исполнителя. 

Конкурсные прослушивания проходили в Большом зале ДМШ им. Д.Д. Шостаковича. Юные пианисты состязались в четырех группах: младшей, средней, старшей и специальной (учащиеся школ при музыкальных ВУЗах.

Программа I тура  включала в себя обязательное исполнение произведений Шостаковича и композиторов XX—XXI вв. для фортепиано соло, а также выступление конкурсантов в ансамбле с другими инструментами.

Во II туре, к которому  были допущены 35 участников, звучали концертные произведения современных композиторов.

ЖЮРИ

профессора Московской консерватории Карен Хачатурян (председатель), Александр Мндоянц (зам. председателя), Елена Кузнецова, и.о. проф. Московской консерватории Елена Натансон; композитор Ефрем Подгайц; доц. РАМ им. Гнесиных Ирина Чуковская, зам. директора Методического кабинета по учебным заведениям искусств и культуры Комитета по культуре г. Москвы Елена Гудова; член Художественного совета Методического кабинета по учебным заведениям искусств и культуры Комитета по культуре г. Москвы Галина Журавлева.

ЛАУРЕАТЫ

МЛАДШАЯ ГРУППА

I премия — Гульнара Губайдуллина
(Башкортостан, Стерлитамак, преп. Т. Страусова);

Ангелина Назаренко (Москва, преп. Л. Корниенко).

II премия — Артёмий Чолокян (Москва, преп. С. Тарноруцкая);

Марина  Соковикова (Саратов, преп. С. Симонова).

III премия — Андрей Ягудин (Москва, преп. Н. Фоломешкина);

Елизавета Томанова (Новый Уренгой, преп. Т. Томанова);

Иосиф Билей (Пятигорск, преп. Н. Зайцева).

СРЕДНЯЯ ГРУППА

I премия — не присуждена. 

II премия — Дмитрий Купцов (Богородск, преп. Е. Сёмин).

III премия — Алена Петрова (Республика Саха-Якутия, преп. С. Маркова); 

Анастасия Казакова (Омск, преп. Л. Пахотина).

СТАРШАЯ ГРУППА

Гран-при — Никита Ковалев (Кемерово, преп. Р. Жукова).

I премия — Алина Смирнова (Москва, преп. И. Юдович).

II премия — не присуждена.

III премия — Игорь Алексеев (Москва, преп. А. Маликова).

СПЕЦИАЛЬНАЯ ГРУППА

I премия — Георгий Раскин (Москва, проф. С. Доренский).

II премия — Карен Сафарин (Ереван, преп. З. Барсегян).

III премия — Сергей Танин (Республика Саха-Якутия, преп. Ю Упхолова).

Специального приза жюри удостоены 

Ольга Сидорина (Москва, преп. С. Тарноруцкая), 

Андрей Казанцев (Энгельс, преп. С. Симонова), 

Николай Ширшов (Архангельск, преп.  И. Панова).

После каждого тура конкурса проходили круглые столы с членами жюри — это было бесценной методической помощью для преподавателей участников конкурса.

Представители Методического кабинета по учебным заведениям искусств и культуры Комитета по культуре г. Москвы выразили надежду, что программы следующих конкурсов будут более разнообразными, для чего планируется выпустить сборники новых пьес композиторов XX—XXI вв.

Закрытие конкурса проходило 11 ноября 2006 в Большом зале Московской консерватории им. П.И. Чайковского. В концерте приняли участие лауреаты первых и вторых премий, а также Московский камерный оркестр им. Гнесиных п/у А. Подгорного.

Проведение конкурса стало возможным благодаря поддержке  Комитете по культуре г. Москвы во главе с его председателем С. Худяковым, Благотворительного фонда В. Спивакова, Управе «Вешняки» во главе с Е. Субботиным, Издательства  «DSCH», Агентства «Звук», «Радио России».

