Пресс-релиз по итогам
IV МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА КАМЕРНЫХ АНСАМБЛЕЙ 

ИМЕНИ С.И.ТАНЕЕВА

С 30 октября по 5 ноября 2011 года в  Калуге состоялся IV Международный конкурс камерных ансамблей имени С.И.Танеева – гениального композитора, ученого, педагога  и  просветителя, выдающегося пианиста и дирижера.
Учредители Конкурса: Министерство культуры Российской Федерации, Министерство культуры Калужской области, Московская консерватория им. П.И.Чайковского (в свое время Танеев был директором этого знаменитого учебного заведения), Российская академия музыки им.Гнесиных, Общественный фонд «Русское исполнительское искусство», Союз композиторов России, Ассоциация камерной музыки Международного союза музыкальных деятелей. 
Город Калуга выбран для проведения конкурса не случайно. В начале ХX века С.И.Танеев побывал с концертами в Калуге, выступал в зале Дворянского собрания. Рояль, на котором играл Танеев, стал украшением гостиной Концертного зала, в котором прошли первые два конкурса камерных ансамблей в статусе открытого Всероссийского конкурса. Благодаря танеевским конкурсам музыкальному училищу г.Калуги (ныне –колледж) и Концертному залу решением администрации области присвоено имя С.И.Танеева.
Инициатором создания конкурса была Т.А.Гайдамович – президент Международной ассоциации камерной музыки, профессор Московской консерватории, доктор искусствоведения, возглавлявшая жюри первых конкурсов. Председателем жюри последующих танеевских конкурсов стал Народный артист России, Лауреат «Премии Москвы», Президент Ассоциации камерной музыки Международного союза музыкальных деятелей, проректор Московской государственной консерватории им. П.И.Чайковского, профессор, кандидат искусствоведения – А.З.Бондурянский.
В жюри конкурса также вошли известные педагоги и мастера камерного жанра: профессора Российской академии музыки им.Гнесиных И.М.Анастасьева, Г.А.Федоренко, ректор Казанской государственной консерватории им.Жиганова, Народный артист России, профессор Р.К.Абдуллин, Заслуженная артистка России, профессор Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова А.А.Жохова, директор Санкт-Петербургского Дома Музыки, народный артист России, профессор С.П.Ролдугин (Россия), Народный артист СССР, дирижер С.Сондецкис (Литва), профессор Латвийской академия музыки им.Я.Витола Г.Спроге, ректор Бакинской академии музыки, профессор Ф.Бадалбейли.  
Конкурс проходит при поддержке Европейской ассоциации педагогов камерной музыки (ECMTA).

Организаторы – АНО «Международный культурный центр» и Калужский областной музыкальный колледж им.С.И.Танеева.
Конкурс проводился по четырем номинациям: фортепианные дуэты, трио, квартеты, квинтеты. 
В рамках  конкурса состоялось специальное прослушивание на соискание премии имени Т.А.Гайдамович. 
После отборочного прослушивания, которое состоялось в июне с.г.,  ко II туру было допущено 11 фортепианных  дуэтов, 10 трио, 6 квартетов и 2 квинтета. 

География конкурса: Армения, Азербайджан, Италия, Корея,  Латвия, Молдова, Польша и Япония. Нашу страну представляют фортепианные ансамбли из Москвы (Московская консерватория, РАМ им.Гнесиных, Музыкально-педагогический институт им.Ипполитова-Иванова), Астрахани, Екатеринбурга, Казани и Саратова. 

В завершении конкурсного марафона 6 ноября в 14.00 в Рахманиновском зале Московской консерватории состоялся концерт лауреатов.
Первая премия и звание лауреатов IV Международного конкурса камерных ансамблей имени С.И.Танеева присуждены Фортепианному трио: Шайкин Александр, Кравцов Кирилл, Землеруб Федор (Московская консерватория). Трио также удостоено Специального премии им.Т.А.Гайдамович.
Вторую премию разделили: Фортепианный дуэт Ольга Козлова – Николай Кожин (Московская консерватория) и Фортепианный квартет: Гайле Элина, Калнинь Зана, Ягмане Марта, Залите Дасе (Латвийская академия музыки им.Я. Витола).
Третью премию разделили: Фортепианное трио из Казани - Лаптева Анастасия, Пономарев Сергей,  Абашев Артем и Фортепианное трио - Соэдзина Кёко, Танабэ Аско, Пак Гын Чул (Япония-Корея, студенты Московской консерватории).

Четвертая премия присуждена Фортепианному квартету в составе: Брудерек Адам, Синкевич Кароль, Вишневски Мария, Сарвинска Ева (Гданьская академия музыки им.Монюшко). Квартет также удостоен Приза зрительских симпатий.

Пятую премию разделили: фортепианные дуэты  Кудряков Андрей – Старостина Александр (Саратовская консерватория) и Герасимова Надежда – Стекольщикова Алиса (Московская консерватория).
Дипломантами Конкурса стали студентки Ереванской консерватории им.Комитаса - Агакарян Рипсиме и Эдита Акопян.

