III Международный конкурс камерных ансамблей им. С.И. Танеева.

17—22 ноября 2008, Калуга.
Учредители: Министерство культуры РФ, Министерство образования и культуры Калужской области, Московская консерватория им. П.И. Чайковского, РАМ им. Гнесиных, СК России, Ассоциация камерной музыки МСМД. 

Оргкомитет конкурса  возглавили министр культуры РФ А.А. Авдеев и губернатор Калужской области А.Д. Артамонов. Организаторы – АНО «Международный центр Фестивалей» и Калужский областной музыкальный колледж имени С.И. Танеева.

Конкурс проводился при поддержке ЗАО ФБ ММВБ.  

Прослушивания проходили в концертных залах Калужской филармонии и Калужского областного музыкального колледжа имени С.И. Танеева. Ко II туру (I — заочный отборочный) были допущены 11 фортепианных  дуэтов, 9 трио, 3 квартета и 5 квинтетов из Беларуси, Болгарии, Италии, Литвы, Китая, Кореи, Молдовы, России, Украины и Японии. Нашу страну представляли ансамбли из Москвы, Санкт-Петербурга, Астрахани, Воронежа, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону и Саратова. В рамках конкурса состоялось специальное прослушивание на соискание премии имени Т.А. Гайдамович, которая была инициатором проведения конкурса и дважды возглавляла его жюри. 

Жюри: нар. арт. РФ, проф., проректор Московской консерватории Александр Бондурянский (председатель); проф. РАМ им. Гнесиных Ирина Анастасьева; проф. Национальной академии музыки Украины Евгения Басалаева; проф., ректор Музыкально-педагогического института им. Ипполитова-Иванова Валерий Ворона; проф. Белорусской академии музыки Юрий Гильдюк; проф. Санкт-Петербургской консерватории Алла Жохова; проф. Литовской академии музыки Петрес Кунца; проф. Ball State University Роберт Палмер (США); проф. Высшей музыкальной школы в Лондоне Стефан Попов (Великобритания); проф. РАМ им. Гнесиных Георгий Федоренко.

Александр Бондурянский: «Прошедший конкурс был пятым по счету и третьим, имевшим международный статус (первые два проводились как Всероссийские открытые). Конкурсу предшествовало (еще в советские времена) проведение курсов ансамблевого мастерства в Москве, Донецке, Казани, других городах, под эгидой Ассоциации камерной музыки, которую возглавляла Т.А. Гайдамович, и успех этих курсов поставил вопрос о создании собственного конкурса.

Одна из главных целей конкурса им. Танеева — подъем уровня камерно-ансамблевого музицирования и преподавания камерного ансамбля в нашей стране. Думаю, что мы ее достигли.

Еще одна цель — распространение камерной музыки Танеева, которая по праву считается одной из самых сложных для понимания и исполнения. За годы проведения танеевского конкурса ее сыграли молодые музыканты более чем из 20 городов России и 20 с лишним стран. 

В III конкурсе принимали участие представители 10 стран. Это шаг вперед по сравнению с предыдущими годами. Существенно, что среди участников есть немало ансамблей, уже побеждавших на других конкурсах. В то же время, наши лауреаты прошлых лет с успехом выступают на других международных конкурсах, чем также укрепляют престиж нашего состязания. 

Сегодня среди конкурсов, проводимых в России, танеевский — один из самых значительных. Для роста камерно-ансамблевого музицирования, для стимулирования усилий молодых музыкантов именно в этой области, наиболее сложной и возвышенной в исполнительстве, такое соревнование чрезвычайно важно. Кроме того, интересно сравнить российскую и зарубежные школы. У нас обучение камерному ансамблю обязательно; за границей это дело в основном добровольное. Тем любопытнее сопоставлять результаты. В дискуссиях, которые проходят на наших конкурсах, всегда есть элемент творческого общения очень высокого порядка.

Важно отметить, что в этом году среди многочисленных специальных премий на конкурсе были учреждены премии для педагогов-лауреатов прошлых танеевских конкурсов, подготовивших призеров нынешнего. Их удостоены лауреаты И. Красотина (преподаватель Московской консерватории) и И. Силиванова, преподающая в РАМ им. Гнесиных). Вот такую замечательную преемственность мы наблюдаем на нашем конкурсе». 

23 ноября концерт лауреатов конкурса состоялся в Рахманиновском зале Московской консерватории.
ЛАУРЕАТЫ
I премия — «Сезар-квинтет»: Магда Амара (фортепиано), Александра Федотова (скрипка), Антон Якушев (скрипка), Михаил Рудой (альт), Александр Ермаков (виолончель). 

II премия — «ФортВио»: И. Байкштите (фортепиано), И. Рупайте (скрипка), П. Якунскас  (виолончель) (Литва); трио М. Бандурин (фортепиано), Р. Степанян (скрипка), В. Верстюк (виолончель); дуэт А. Рыбина, Е. Северюхина (фортепиано).

III премия — трио Д. Крутоголовый (фортепиано), В. Гуцул (скрипка), А. Дулов (виолончель) (Беларусь – Россия); квинтет «Ипполитовка»: О. Чмиль (фортепиано), В. Ашмарина (скрипка), Я. Ашмарина (скрипка), М. Ярышева (альт), М. Ефанова (виолончель) (Россия); дуэт Джоенг и Миринае Ким (Корея).

IV премия — не присуждена.

V премия — фортепианный дуэт Н. и А. Рябченко (Украина); квинтет М. Забара (фортепиано), М. Степаненко (скрипка), И. Завгородный (скрипка), В. Стрижак (альт), А. Полуденный (виолончель) (Украина); трио Д. Шапошникова (фортепиано), М. Болтовская (скрипка), П. Чурилов (виолончель). 

Дипломы — фортепианный дуэт И. Кюркчиев и А. Йорданова (Болгария); трио Э. Сорокина (фортепиано), Т. Романенкова (скрипка), А. Соколова (виолончель); трио В. Ротару (фортепиано), М. Ротару (скрипка), В. Мастеров   (виолончель) (Молдова – Россия).
«Сезар-Квинтет» создан в 2006 в классе А.З. Бондурянского. В сентябре 2007 ансамбль завоевал III премию и специальный приз на международном конкурсе имени И. Брамса в Австрии, а в декабре того же года квинтету присуждены Гран-при и 4 специальных приза на I Международном конкурсе камерно-ансамблевого исполнительства имени Т.А. Гайдамович в Магнитогорске. Квинтет регулярно выступает в концертных залах Москвы, принимает участие в фестивалях. 

М. Амара род. 1984 в Москве. Окончила МССМШ им. Гнесиных (кл. М.С. Хохлова), в 2008 — Московскую консерваторию (класс проф. С. Доренского), аспирантка. Лауреат международных конкурсов в Бухаресте (1998), Москве (2001, 2003), им. В. Горовица в Киеве (2007),  «Эннио Поррино» в Кальяри (Италия) (2008). Стипендиат благотворительного фонда В. Спивакова. Гастролирует в России и за рубежом (Австрия, Франция, Германия, Испания, Италия, Украина). 

А. Федотова род. 1984 в Москве. Окончила ЦМШ при Московской  консерватории (класс М. Остапченко), в 2008 — консерваторию (класс проф. И. Фролова), аспирантка. Лауреат международных конкурсов в Чехии (2002) и России (2004). Гастролировала в Германии, Румынии, Испании, Греции и Литве. Организатор фестиваля «Primavera Classica». 

А. Якушев род. 1985 в Ташкенте. Окончил АМУ при Московской консерватории (классы Т. Балашовой и проф. М. Яшвили), в 2008 — консерваторию (класс проф. М. Яшвили), аспирант (класс проф. А. Бондурянского). Победитель фестиваля «Бетховенские дни в Москве» в составе фортепианного трио. 

М. Рудой род. 1986 в Москве. Окончил МССМШ им. Гнесиных (класс проф. Е. Озол). Стипендиат фондов «Новые имена» и К. Орбеляна. Студент IV курса Московской консерватории (класс И.  Найдина).

А. Ермаков род. 1984 в Москве. Окончил АМУ при Московской консерватории (класс доц. А. Селезнева), в 2008 — консерваторию (класс доц. К. Родина). Лауреат I премии III Межрегионального конкурса им. П.И. Чайковского (1994). Аспирант МГК им. Чайковского (кл. проф. А. Бондурянского).

А. Бондурянский: «Сезар-квинтет» начинал еще в классе Т.А. Гайдамович, а затем ребята стали моими учениками. Ансамбль прекрасно  выступил на конкурсе им. Брамса в Австрии и им. Т.А. Гайдамович в Магнитогорске. В этом году консерватория доверила им открытие сезона в МЗК. 25 декабря они сыграли Квинтет А. Чайковского на его авторском вечере в Камерном зале филармонии. В общем, это ансамбль не случайный и уже заявивший о себе серьезными художественными достижениями.  Кстати, пианистка М. Амара приехала в Калугу прямо с конкурса в Италии, где тоже получила I премию».
